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 در ميان واژگان زير، معناي چند واژه درست آمده است؟ - 1

: ريشخند(، )نو شدن: دانهمتجد(، )تملال: شماتت(، )عصاي سبك :تعليمي(، )رهايي: تخلّص(، )تك تك: يكايك(، )گشودن: تفرّج(
  )طلبي بهانه: ارذاعت(، )تفريح كردن: مفرِّح(، )تمسخر

  چهار )2    سه )1
   شش )4    پنج )3

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه  شده سمت مشخصمفهوم ق - 2

  دوست نكوست به جاي دچه پسندكه دوست هر/ ني دل نخواهي آزردن مرا به هر چه ك )1
  هايِ پرنيايي را ز جسم آويختيم اين پرده/ پردة تقوا كه عيب جان بپوشاند  به جاي )2
  ت شمار ياراياران فرص به جاينيكي / ده روز مهر گردون افسانه است و افسون  )3
  چه جفا كندآن را وفا شمارم اگر/ وفا كند  يمن آن ب به جايهر چه از وفا ) 4

 ؟وجود دارداملايي  غلطدر عبارت زير چند  - 3

  ».گذارندسزاتر  تربيت نيكوتر شناسند و شكر آن بهقدر  هر گردد كه كدام طايفاكنون بازگويد داستان ملوك در ترجيه جانب صواب در استخدام ايشان تا مقرّ«
  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 ؟داردنوجود املايي  غلطدر كدام گزينه  - 4

  بماند از قدر او اين درد با من/ طبيب من خيانت كرد با من  )1
  رود از دل جيحونخون گردم از آن رود كه به / ي شود و من آتش به دمي آب تصلّ )2
  ر منش مهندس شدكه طاق ابروي يا/ ت كنون شود معمور سراي محب طرب) 3
  كه نگذارد شهيدان را ميان خاك و خون غازي/ چو كشتي ضايعم مگزار و چون باد از سرم مگذر ) 4

 . …گزينة  جز در هر گزينه رابطة معنايي ميان واژگان يكسان است، به - 5

  )ابرش و نوند(، )خود و گبر() 4  )هلال بدر و( ،)برّ، بحر( )3  )ژنده و مهيب( ، )نغز و دلكش( )2  )لاله و نرگس(، )سازي هنر و مجسمه( )1
 شده، در كدام گزينه درست آمده است؟ نقش دستوري كلمات مشخص - 6

  )صفت(پرست  اي صوفيان بادهسرخوشي صلاي / شكفته شد گل حمرا و گشت بلبل مست  )1
  )نهاد(كه هست كمال كه نيستي است سرانجام هر / باش  به هست و نيست مرنجان ضمير و خوش مي )2
  )قيد(دست به دست برند  كه گفتة سخنت مي/ زبان كلك تو حافظ چه شكر آن گويد  )3
  )اليه مضاف( مدست ببري از تو، به يك جرعة ديگر/ دارم مستم من خود اي ساقي از اين شوق كه ) 4

  در ابيات زير، چند تركيب وصفي به كار رفته است؟ - 7
  ر غمت كشته چو من بسيارندكه به شمشي/ نه من از دست نگارين تو مجروحم و بس«

  »و آن ماه دلستان را هر ابرويي هلالي/ ايام را به ماهي يك شب هلال باشد
 پنج) 4  چهار ) 3  سه) 2  دو )1

 در كدام گزينه درست آمده است؟ترتيب،  به» غباري به دامان محمل نشيند/ اش رفتم آهسته ترسم  پي ناقه«هاي بيت  زمان فعل - 8

  مضارع، ماضي، مضارع) 4  ماضي، مضارع، ماضي )3  مضارع، مضارع، مضارع )2  ماضي، مضارع، مضارع )1
 . …گزينة  جز به» واو ربط«دارند و هم » واو عطف«ها هم  همة گزينه - 9

  فرعون، كامران، به و ايوب، مبتلا/ چون شادماني و غم دنيا مقيم نيست  )1
  سزاي خويش بگذار تا بيفتد و بيند/ رود چندين چراغ دارد و بيراه مي )2
  تو به هر ضرب كه خواهي بزن و بنوازم/ چو چنگم سر تسليم و ارادت در پيش  هم) 3
  اييد نابستن از آن بهِ كه ببندي و نپعه/ مهر و وفايي  من ندانستم از اول كه تو بي) 4
 بهره جسته است؟» حسن تعليل«اية از آر  شاعر در كدام بيت -10

  دل از سر بر كند  لپاي آن نهد در كوي تو كاو/ چون موي تو  من بر روي تو آشفته هم خلقي چو) 1
  كه نقاب از رخ گل باد سحر دير كشيد/ آن همه نالة مرغان به چمن زان سبب است ) 2
  يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت/ تنگ من از آن است كه نيست   غم در دلِ) 3
  اند ت كه صادق نفَسَانچون صبح پديد اس/ د ز فكرت نآنان كه شب آرام نگير) 4

  2فارسي 
  سال دوم مباحث نيم

  157تا  87ي  صفحه

  2نگارش 
  سال دوم مباحث نيم

 123تا  72ي  صفحه

دقيقه 15  )2( و نگارشفارسي
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 است؟ هاي ادبي به كار رفته كدام آرايه» بار بياراي زان لب شيرين شكر عشوه/ دوست  ام جان تلخ شد از صبر كه كردم بيك«در بيت  -11

  آرايي، استعاره تشبيه، حسن تعليل، واج )2    جناس، تشخيص، تلميح، تضاد )1
  يه، تناسب، تضاداستعاره، كنا) 4    تناقض، تشخيص، جناس، كنايه )3
 دهد؟ را در ابيات زير نشان مي» كنايه، مجازايهام تناسب، استعاره، «اي ه كدام گزينه ترتيب آرايه -12

  رنگ را مي لاله  مده ز دست» صائب«/ گل  نگ و بويتا هست در چمن اثر از ر) الف
  ساز تو نيز برگ اقامت در اين سرا مي/ كند سيلاب  اگر مقام به ويرانه مي) ب
  خواهد گزيد پر به لب گور پشت دست/ به زندگي  نگرفت هر كه دست فقيران )ج
  كز نگاه گرم شمع كشته را روشن كند/ رويي كجاست؟  ها آتشين ز افسردگيسوختم ) د
  الف، ب، ج، د) 4  ب، ج، الف، د )3  د، ب، ج، الف )2  جد، الف، ب،  )1
 است؟ متفاوتينه با بقيه زكدام گ مفهوم -13

  مكن بهر قالي، زمين بوس كس/ ب و بس سي بر زمين خا گر آزاده) 1
  ريزي از بهر برف، آبروي چرا/ چو سيراب خواهي شدن، ز آب جوي ) 2
  هرگز نخورد آب، زميني كه بلند است/ افتادگي آموز اگر طالب فيضي ) 3
  دارز ت دونان به صد من زر نميمنّ كه يك جو/ دون بگذر  وز دنييچو حافظ در قناعت كوش، ) 4
 است؟ تقابلمفهوم كدام گزينه با بقيه در  -14

  از اختر گرفتند پيدا نشان/ اندر زمان  شناسان هم ستاره) 2  نشان كردن نتوان راه بي/  ريگاي ستاره كاندر  بنما) 1
  يا كنار من استمن آنم كه در/ يار من است  ،شب تيره ،ستاره) 4  با چه ره جويم اينجا من در روي زمين؟/ اختر راهنما پنهان است ) 3
 كدام دو بيت مفهومي يكسان دارند؟ -15

  كي توان بهر كسادي طعنه بر گوهر زدن/ كم خريداري براي ما هنر باشد نه عيب ) الف
  متاع فضل و هنر شد كساد در بازار/ جمال مهر و وفا گشت در حجب، مستور ) ب
  )حال پريشان= (د نباشد ممتحن چيز اگر مان با هنر بي/ هنر گر گنج يابد ممتحن بايدش بود  بي) ج
  مفقود شد فضل و هنر، منسوخ شد علم و حكمَ/ متروك شد فكر و نظر، معدوم شد فخر و هنر ) د
  ب، د) 4  ب، ج )3  د، الف )2  الف، ج )1
 با كدام عبارت تناسب دارد؟» لقمه زهر است و درد مبه كام اندر/ چو بينم كه درويش مسكين نخورد «مفهوم بيت  -16

  .اهمال جانب من جايز نشمري - ت به كمال رسيده باشدمن بسته باشم، اگرچه ملال چو )1
  .گيريم كه رهايش ما در آن استردام از جاي ب به طريق تعاون قوتي كنيد تا )2
  .تر در هنگام بلا شركت بوده است، در وقت فراغ موافقت اولي )3
  شناسي؟ د حقي نميباشد و آن را بر خو مگر تو را به نفس خويش حاجت نمي) 4
 مفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -17

  »دانند اين را همة پرندگان مي/ هنر است  ،با بال شكسته پرگشودن«
  رسد آه شكستگان به اثر زود مي/ رسد  پاي شكسته گرچه به جايي نمي )1
  كند پرواز در هواي رخ يار مي/ بال دل من كه روز و شب  مرغ شكسته )2
  بال پرواز داده شوق به مرغ شكسته/ كه از پي طي ره وصال  اقبال بين )3
  پرواز من هميشه به بال شكسته بود/ ها از آن مسخّر من شد كه همچو زلف  دل) 4
 ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » .آذرباد، تنها عشق بياموز و در اين راه بكوش«مفهوم عبارت  -18

  سوز از نيستان كردن است در قفس برق جهان/ اشتن ق پنهان ددر دل صد چاك راز عش )1
  خالي شو از دغل، محك امتحان طلب/ دست از خرد بشوي و تمناي عشق كن  )2
  ناخوانده نقش مقصود از كارگاه هستي/ عاشق شو ارنه روزي كار جهان سرآيد  )3
  به عشق آويز و عشق از دست مگذار/ نهار زنهار ز ز خود بگسل ولي) 4
 است؟ متفاوتام بيت مفهوم كد -19

  معني عفو و رحمت آمرزگار چيست؟/ سهو و خطاي بنده گرش اعتبار نيست ) 1
  كه به رحمت گذري بر سر فرهاد كند/ يارب اندر دل آن خسرو شيرين انداز ) 2
  به بحر رحمت غوطي دهي كني مغفور/ تو آن كسي كه همه مجرمان عالم را ) 3
  اپا ز آلودگي پاك كنسر/ ام  به عصيان سراپاي آلوده) 4
 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» .كرد ام صادقانه بود كه در سنگ هم اثر مي قدر گفته آن«عبارت  مقابلمفهوم  -20

  سوي راستي نيستم دسترس/ ست و بس سرماية من دروغ ا) 1
  ت تأثير مبادوهيچ پيكان به چنان ق/ رم كه مپرس كرد تأثير چنان در دل زا) 2
  كند وه از صدا همين سخن اظهار ميك/ كند سخن  ه نيز اثر ميسنگ خار در) 3
  نشيند لاجرم بر دلچ از جان برون آيد كه هر/ سعدي نيارايد  جزاين معني سخن بايد كه  در) 4
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  الأدقّ في الجواب للترّجمة و ن الأصح25 -21(عي:(  
  …خداوندا، همانا : »لا يخشَع لبٍو من قَ سٍ لا تشَبعاللّهم إنّي أعوذُ بكِ من نفَ« -21

 !برم شود و دلم فروتني ندارد، پس به تو پناه مي نفسم سير نمي) 1
 !برم كند به تو پناه مي شود و از دلي كه فروتني نمي من از نفسي كه سير نمي) 2
 !كند شود و از قلبم كه فروتني نمي برم به تو از نفسم كه سير نمي پناه مي) 3
 !كند، پناهم بده شود و از قلبي كه خشوع نمي كه سير نمياز نفسي  )4
  : »!كنُ صادقاً في عملك لكي لا توُاجِه مشكلةً في الحياة« -22

  !رو نشوي ات با مشكل روبه هايت راستگو باش تا در زندگي در كار) 2  !     با مشكلي برخورد نكني  در كارت راستگو باش تا در زندگي) 1
  !رو نشوي ات با مشكلي روبه در كردار صداقت داشته باش تا در زندگي) 4  !            داشته باش تا در زندگي با مشكل برخورد نكنيدر گفتارت صداقت ) 3
23- »ي العلوم كانَت أوروبلغََ العلماء الْمسلمون منزلة رفيعة فجنعندما بلَى علماءها بالسا تَحكم ع!«:  

  !كرد والاي علمي رسيده بودند كه اروپا دانشمندانش را محكوم به زندان ميهنگامي دانشمندان مسلمان به مقام ) 1
  !كرد زماني كه دانشمندان مسلمان به مقام بالايي در علوم رسيدند اروپا دانشمندانش را به زندان محكوم مي) 2
  !انداخت زندان مي ها بود كه اروپا دانشمندان خود را به هنگام رسيدن علماي مسلمين به مقامي والا در دانش) 3
  !كرد به مقام والا در علوم رسيدند اروپا دانشمندان خود را به زندان محكوم مي انوقتي كه علماي مسلمان) 4
  : عين الصحيح -24

  !خوريدود، نش ميآنچه نام االله بر آن ذكر ن هر ازهرگز !: أبداً م يذكَر اسم االله عليها لَن كلّ مم اتأكلو لا) 1
2 (نفق المؤلين كلّ ممن ما رانفاق كند ،آنچه خداوند روزي داده است هر ازبايد مؤمن !: ه االلهُقَز! 
 !نيمحل ك را ها نه به دست ديگران آن خودمانبه دست  پس بايد داريم،مشكلاتي امروز !: الآخرين بيد نا لاعلينا حلّها بيدفنا مشاكلُ اليوم لَ) 3
  !يابد نجات نمي انسان از مصيبت جهل كه دانستم مي!: من مصائب الجهلِ نْجويأنَّ الإنسانَ لَنْ  علمكُنت أ) 4
 : الخطأعين  -25

  !اندازي هرگز كار امروز را به فردا نمي: !أبداً عمل اليوم إلي الغد لا تؤجلُ) 1
  !ق شويها موفّ انجام آندر در كارهايت نااميد نشو تا !: ك لتنَجح في إعمالهاامُورِلا تيأس في ) 2
  !كردندكه تلاش  موفق نشدند، مگر اين: !لواحاوِنجحوا حتّي تُن تَلَ) 3
4 (ديقُينقذْلك الص الحها نجات دهد هنگام سختيتو را  ،دوست خوب بايد :!عند الشدّائد نُس!  
  :في الْمفهوم الخْطأعين  -26

  كه هرچه ديده بيند دل كند ياد/ هر دو فرياد ز دست ديده و دل : »يقولونَ بأِلسنَتهِم ما ليس في قلوبِهمِ«) 1
 هم لايق دشمن است و هم لايق دوست/ دار كه اندازه نكوست   اندازه نگه!: خيَرُ الأمُورِ أوَسطهُا) 2
 تا شود يوسف ترا خاري كه در پيراهن است/  سازگاري پيشه كن با مردم ناسازگار :!أمَرنَي ربي بِمداراةِ الناّسِ) 3
 !به عمل كار برآيد به سخنداني نيست/ گويي  سعديا گرچه سخندان و مصالح!: الْمؤمنُ قليلُ الكلامِ كثَيرُ العملِ) 4
  »!تُعرفَوا فإَنَّ المرء مخبوء تحَت لسانه تكََلَّموا«: عين المناسب للمفهوم -27

 اني داردهر سخن وقتي و هر نكته مك/  با خرابات نشينان ز كرامات ملاف) 1
 زبان خموش وليكن دهان پر از عربيست/  ادبيست اگر چه عرض هنر پيش يار بي) 2
  اين زبان پرده است بر درگاه جان/ آدمي مخفي است در زير زبان ) 3
 يا سخن دانسته گو اي مرد عاقل يا خموش/  دانان خودفروشي شرط نيست بر بساط نكته) 4
  :للفراغ الخْطأعين  -28

1 (… ظاههي ممِ فناعةِرُ التّقديادينِ العلمِ و الص2  »الثّقافة«!: ي م (… لبدِاخ روالص لَى الْجدارِهو ما نضََعلَها ععنَجالإطار«!: ها ل«  
3 (… بِع هو القياملٍ بعدم ددحالْم هرْضَى …) 4  »التأّجيل«!: وقتلمالأدويةِ ل هو بائع! :»ييدلالص«  
  : حولَ الحوار بينَ الصيدلي و المريض لخطأاعين  -29

 !ما عندك وصفةٌَ يا حضرةََ الصيدلي. لا/ هل عندك وصفةَ؟ٌ ) 2  !أدويةً لمرَضِ السكَّر تعُطينياُريد أن / ماذا تُريد يا أخي؟ ) 1
3 (أنا آسف .أنَّ إعطاءل سموحٍصفةٍَ غيَرَالأدويةِ بِدونِ ولا! / مبأس  .الطَّبيب ِن االلهِ) 4  !اُراجعم الشِّفاء .ُنُ حالكسَزيلاً! / تتَحفي أمانِ االلهِ. شكُراً ج! 
30-  ن جواباً فيه اسمعن الباقي في المعني يختلفعي:  

 ثَعلَب -ب ذَنْ -كلَب ) 2    أثمار  -غصان أ -جذوع ) 1
 السائق  -سيارة الاُجرةَ - المسافر) 4    الاُستاذ  -الدكتوراه  -الجامعة ) 3

 )2( زبان قرآنربيع

  سال دوم مباحث نيم

  91تا  43ي  صفحه
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  ن الأسئلةأجبِ ع التالي بدقةّ ثم بما ) 35 -  31(إقرأ النّصالنّص ناسبي:  
سنُح الاماعِست من أهم الصالّ فاتتي يرُوافُتَ جبها في المثينَتحدو ، بِ الاهتمامِ إظهارينقل لَ ه الآخرونَقولُما يهم شعوربأهميةِ ك ولونَقما ي. يهناك  أن تكونَ جب

واضحةٌ ةٌمرجعي قبلَ لحوارِل حيثُه، بِبِ البدء يعود سبةِالنّبِ ، ورونَتحاوِإليها الم فَ لمسلمِلإن مرجعيته و الكتاب نةُالسالحديثُ ، و عدو ي الحوار مأنواعِ ن أهم الجهاد 

 و ن علمٍا عإلّ حدثَتَأن لا ي تحدثى المعلَ جبي .ىعالَتَ ى االلهِإلَ عوةِالد أساليبِ أهم ، كما أنّه أحدينِن الدع فاعالد و الحقِّ قولُ و سانِباللّ الجهادهو  و االلهِ في سبيلِ

  !هالَ حيحالص العلمي ، أو الإسنادفيها الحقُّ تي لا يعرفالّ ورِبالأم حدثالتّ تجنّب ، كما يفضلُعليه الدليلَ و هستندم علملا ي شيئاً قولَأن لا ي ، ودرايةٍ و معرفةٍ
  :عنوان المناسب للنصّالعين  -31

 !هممو كلا المتحاورينَ مواصفات) 4  !يعرف فيه الحقّ ما لا اجتناب) 3  !لمياًع الأقوالِ إسناد) 2  !إلي المخاطب الاستماعِ احسانُ) 1

  :حسب النص الخطأعين  -32

 !لا تقولوا ما لا يعلم مستنده) 4  !و درايةٍ نتحدث عن علمٍل) 3  !نواع الجهادن أم باللسّانِ الجهاد) 2  !دعية الأئمةالمسلم الكتاب و أ يةُمرجع) 1

33- ن الصة«حيح في تعريف عيالمرجعي«:  

1 (ما يعود 2  !إليه المتحّدثون عند الخلاف (ةِ ليلُالد3  !كلّ كلامٍ و قولٍ علي صح (ي4  !طرفا المحاورة منه ستفيد (عوة إلي االله تعالي اُهماساليب الد! 

  ث بكلامهم؟حداذا يشعر الآخرينَ باهتمام المتم -34

1 (ةٍ وجودنقلُ) 2  !في كلامه مرجعي توافر أخلاق حسنة لديه) 4  !إلي أقوالهم الاستماعِ حسنُ) 3  !إليهم شعوره! 

  :ت أو محلّها الإعرابي لما اشُير إليها بخطّعن نوعيةِ الكلما الخطأعين  -35

  فاعل/ مصدر من باب افعال -مذكر -اسم: إظهار) 2  اليه  مضاف/ باب افتعال من مصدر –اسم : الاستماعِ) 1

 خبر/ معرفة  -مذكر -مفرد: الجهاد) 4    صفةٌ/ نكرة -فاعلالاسم  -مؤنث: واضحةٌ )3

  :تشَرح النكّرة عين جملةً -36

  !للأشجارِ أزهار كثيرةٌ فنَشعرُ باللَّذَّةِ عند رؤيتها في حديقةٍ) 2  »تصُبهم حسنةٌَ يقولوا هذا من عند االلهِ و إن« )1

  !لمتَعلِّمِألَّف العلماء كتُباً في مجالات التَّربيةِ يرتبَطُِ بعضُها باِ) 4  !حضَرت في محافلَ علميةٍ حتيّ حصلت علي درجات عاليةٍ )3

   ): في المعني(عن الباقي  مختلفاًعين حرف اللاّم  -37

  !ةالعربي لغّةبال نطقوالي في حصة العربية الطلاّب :قال معلمّ العربية) 2    !  له صباحاًاستقبذهب لإمن السفر فلَنَ يرجِع جدي )1

  !يصلوا إلي أهدافهمفي الدرس ل نَحاولوئك الطّلاب يولأ )4        !يعتمد علي قدراتهالمؤمن ل لأوقاتفي كلّ ا )3

  : له معني الماضي الإستمراري في الفارسِيةِ ليسعين ما  -38

1 (»باًك وَفينةٍَ غصأخذُُ كلَُّ سي كلم مهاءرلا انوُاك«) 2  »انَ ون منَ عوتنَاَهي لوُهنكَرٍ فَع«  

  !؟اطُالع هذا الكتاب رف كيف كنتهل تَع: سألَ المعلِّم) 4    !لَ الموعد المحددقبَلَ مكْاُقَد  العملُ كانَ) 3

  :فيه اسم المبالغة أو اسم الفاعل ليسعين ما  -39

1 (»و بحي ينَ اللَّهنسحْب«) 2    »المـَّإنَّ رفَع كريِدا يمالٌ ل« 

3 (سم في السهمالقوَمِ خاد د4    ! فَري (سعديجميلةٌ ل عاتلَمم و المولوي! 

  :من الأفعالِ الناّقصة فعلٌفيه  ليسعين ما  -40

 »  إنَّ عبادي ليَس لَك عليَهمِ سلطْاَنٌ«) 2  »قلُْ سيروُا في الأْرضِ فاَنظُْروُا كيَف بدأ الخْلَْقَ«) 1

3 (»و ي غلاَُمكوُنُ لبِّ أنىَّ يرُ قاَلَ ربالْك يَلَغنب 4  »قَد (»… فأَص نَ قلُوُبِكُميب انفأَلَّفْإِخو هتمعِبن ُتمحاًب « 
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 در مورد چه كساني است و دربارة چه موضوعي است؟ »فروا كافّةً فلو لا نفر من كلّ فرقةٍ منهملين«عبارت شريفة  -41

 »ليتفقّهوا في الدين« - »المؤمنون«) 2    »ليتفقّهوا في الدين« -»المتقّين«) 1

  »لعلّهم يحذرون« -»المتقّين«) 4    »لعلّهم يحذرون« - »المؤمنون«) 3

 عزت نفس نصيب نيكوكاران خواهد شد؟ كدام ثمرة »… الحسني و زيادة للّذين احسنوا« آية شريفةمطابق  -42

 »قهم ذلةٌّسيئةٍ بمثلها و ترهجزاء «) 2    »ترٌ و لا ذلةّو لا يرهق وجوههم ق«) 1

  »… نهّ ليس لانفسكم ثمنٌ إلاّ الجنةّا«) 4    »…ة جميعاً فللهّ العزّ«) 3
 هاست؟ مشمول كدام دسته از انسان» …ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الذّين «استخلاف  ، وعدةكريم ساز قرآن هاي انسان مطابق با آموزه -43

 »يرثها عبادي الصالحون«) 2    »الحاتمنوا منكم و عملوا الصآ« )1

  »و نجعلهم الوارثين و نجعلهم ائمةً«) 4    »علي الذّين استضعفوا في الأرض« )3
 استاي ولايت ظاهري انجام دادند؟اقداماتي را در ر ،ائمه براساس كدام اصل -44

 ولايت فقيه) 2    تبريّ و توليّ) 1

  اقدامات همة تقيه و مخفي نگه داشتن) 4    امر به معروف و نهي از منكر) 3
 كدام است؟ ،روم سوره مباركة 21در آية » رونيتفكّ لقومٍ ياتفي ذلك لآ انّ« مصداق عبارت شريفة -45

 »ات افبالباطل يؤمنونيبرزقكم من الطّ و«) 2    »حفدةً ين وجعل لكم من ازواجكم بن«) 1

  »و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً«) 4    »و رحمةً ةًكم مودو جعل بين«) 3
 تشخيص راه حق از باطل و دستيابي به تعليمات اصيل اسلام معلول چيست؟ -46

  آگاهي بخشي به مردم )2  در راستاي مرجعيت ديني) ع(هاي ائمه  تلاش )1
  مبارزة امامان با طاغوت) 4    امامان در راستاي ولايت ظاهري مجاهدة )3
 ؟استاصول امامان در راستاي ولايت ظاهري  از يك ترتيب مرتبط با كدام به» اعلان عمومي حق« و »هاي مختلف رساني به شيوه اطلاع« -47

  عدم تأييد حاكمان - معرفي خويش به عنوان امام بر حق )1
  معرفي خويش به عنوان امام بر حق - بر حقمعرفي خويش به عنوان امام  )2
  عدم تأييد حاكمان - هاي درست مبارزه انتخاب شيوه )3
  معرفي خويش به عنوان امام بر حق - عدم تأييد حاكمان) 4
 چه بود؟) ص(رحلت رسول خدا  طراحي كرده بود، پس از) ص(مسيري كه پيامبر  جامعه ازنتيجة خروج  -48

  .هاي خود شدند مسئوليت ةجانب ت و امكانات لازم براي اجراي همهعه، فاقد قدرامامان با وجود حضور در جام )1
  .ظلم و ستم خويش بر مردم را افزايش دهند ،حضور امامان در جامعه موجب شد ستمگران و قدرتمندانعدم  )2
  .يم نشدندگاه تسل د و هيچدنكر مبارزه مي) ص(سختانه با پيامبر ي مردم به دست كساني افتاد كه سررهبر )3
  .نصيب ماندند رهبري ائمه بي ازد و مردم اع اجتماعي خاصي در جامعه پديد آماوض) 4
 كرد؟ را فراهم )ص(پيامبر  يك مقدمة تحريف و جعل احاديث كدام -49

  آيات قرآن توسط برخي از علماي اهل كتاب مطابق با افكار خود  تفسير و تعليم )1
  و منزلت يافتن طالبان قدرت و ثروت) ص(مورد احترام و اعتماد پيامبر  و باتقوا، جهادگر هاي انزواي شخصيت )2
  )ص(سيره و روش پيامبر توجه به  طلب و بي اي راحت به جامعه) ص(عصر پيامبر  مؤمن و فداكار تغيير مسير جامعة )3
  افكار خودآمدن شرايط مناسب براي جاعلان حديث و تحريف احاديث براساس   پيش) 4
 هاي يك از چالش ترتيب زاييدة كدام به» هاي تحقق اغراض شخصي فراهم آمدن زمينه«و » عباس اميه و بني بني توسط ،حكومتير مس عوض شدن« -50

 سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر امامان بود؟

  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - الگوهاي نامناسب ارائة )1
  ارف اسلامي و جعل حديثتحريف در مع - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )2
  تحريف در معارف اسلامي و جعل حديث - الگوهاي نامناسب ارائة )3
  )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 

  سال دوم مباحث نيم
  158تا  86ي  صفحه
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 كساني مراجعه كنيم؟ به چه ،فرمايد در حوادث واقعه مي) ع(عصر  شود و حضرت ولي در فرهنگ اسلامي، تلاش براي كسب معرفت عميق چه ناميده مي -51

  حديث رواة - تفقه )2    دانشمندان - تحدي )1
  دانشمندان - تفقه) 4    حديث رواة - تحدي )3
 فقيه است؟ ولي وظايف رهبر جامعة اسلامي يااز مورد كدام  -52

  اولويت دادن به اهداف اجتماعي و سياسي )2    استقامت و پايداري در برابر مشكلات )1
  حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان) 4    و اجتماعيهاي سياسي  افزايش آگاهي )3
گزينه  مپاسخ مناسب كدا ،اشاره كنيم ،به دنبال انجام آن هستند در عصر غيبت) عج(امام زمان كه پيروان  )ص(پيامبر اگر بخواهيم به مصداق دستور  -53

 است؟

  مقابله با طاغوت مراجعه به عالمان ديني، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و )1
  داري ايشان آشنايي با شيوة حكومت ناخت جايگاه امام در پيشگاه الهي وش )2
  هاي امام به منظور تقويت معرفت و محبت به امام  آشنايي با صفات و ويژگي )3
  به منظور پيوستن مردم به حق) ع(هاي امام عصر  پيروي از فرمان) 4
ها قرار داده  تر انسان به هدفي كه خداوند در خلقت انسان بسترساز رسيدن بهتر و آسان«و » ها به انسان) ع(م زمان لطف و توجه ويژة اما«ترتيب پيامد  به -54

 يابد؟ حقق ميت) ع(كه با تشكيل حكومت امام عصر يك از اهدافي است  معلول كدام ،»است

  امنيت كامل  - شكوفايي عقل و علم )2    آباداني -گستري عدالت )1
  امنيت كامل -گستري عدالت) 4  فراهم شدن زمينة رشد و كمال - عقل و علمشكوفايي  )3
 اديان براي پايان تاريخ چيست؟ اصل مشترك همة -55

  يالهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا براي برقراري حكومت جهان )2  و رساندن جهان به نهايت عدالت  برقراري امنيت كامل )1
  و نابودي شيطان الهي و پيروزي حق بر باطل در آيندة تاريخ عدةتحقق و) 4  الهي و آشنايي با صفات اودر پيشگاه  شناخت جايگاه امام )3
 زياد چه بود و ريشة اين پاسخ نشان از مأنوس شدن آن حضرت با كدام آيه بود؟ بن تحقيرآميز عبيداالله به جملة )س( خ حضرت زينبپاس -56

  »جميعاً العزةّ فللهّ العزةّمن كان يريد « - . زندگي با ذلت برتر است مرگ با عزت از )1
  »بمثلها جزاء سيئةٍّئات يذين كسبوا السو الّ« - . زندگي با ذلت برتر است مرگ با عزت از )2
  »من كان يريد العزةّ فللهّ العزةّ جميعاً« - .زيبايي نديدم در اين واقعه جز )3
  »بمثلها جزاء سيئةٍّئات يالسذين كسبوا و الّ« - .زيبايي نديدم در اين واقعه جز) 4
اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را  ،اي فرزند آدم«بهترين زمان براي پاسخگويي منفي به تمايلات نامشروع دروني چه سني است و حديث قدسي  -57

 گويد؟ ز كدام راه تقويت عزتّ سخن ميا» براي خودم

  تن خويش به بهاي اندكخشناخت ارزش خود و نفرو -جواني )2  ي اندكتن خويش به بهاخشناخت ارزش خود و نفرو -كودكي )1
  توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او -جواني) 4  توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او  -كودكي )3
 فقيه اشاره دارد؟ يك از شرايط ولي داشتن توانايي رهبري جامعه در شرايط پيچيدة جهاني، به كدام -58

  اعلم بودن )2    شناس بودن زمان )1
  شجاعت و قدرت روحي داشتن) 4    مدير و مدبر بودن )3
 كند؟ ما را متوجه چه چيزي مي ،هاي اجتماعي باشيم كه همة ما بايد ناظر بر فعاليت در حكومت اسلامي، پايه و اساس پيشرفت جامعه چيست و اين -59

  شكوفايي عقل و علم -و همراهي مردممشاركت  )2    دفاع از استقلال جامعه - رهبري جامعه )1
  وحدت و همبستگي اجتماعي - رهبري جامعه) 4  امر به معروف و نهي از منكر -مشاركت و همراهي مردم )3
 در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست هريك از موارد زير -60

  ترين بنا نزد خداوند متعال چيست؟ محبوب ،)ص(ديدگاه پيامبر  از) الف
  كند؟ رين معيار همسر شايسته را چه چيزي معرفي ميت محكم ،قرآن) ب
  و مرد چيست؟ بخش وحدت روحي زن تحكيم) ج
  ست؟يعامل ايجاد اولين كشش جاذبه ميان زن و مرد چ) د
  نياز جنسي -فرزندانشان -ايمان - ازدواج )2  بلوغ فكري - هاي فطري مشترك ويژگي -ايمان - ازدواج )1
  ريبلوغ فك -فرزندانشان -ايمان -وادهخان) 4  نياز جنسي - ايمان -كهاي فطري مشتر ويژگي -خانواده )3
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61- According to some cultural beliefs, older members of the family should always have the 
chance to … actively in their family’s decision-making.   
1) take out  2) take off 
3) take care  4) take part 

62- Andy remembered the first day they met and thought how … it would have happened if they hadn’t visited 
each other in the restaurant. 
1) similarly 2) fortunately  3) differently 4) wrongly  
 
 

Passage 1 
 
A hurricane, also called a tropical cyclone, is the most powerful storm that forms on Earth. A hurricane 

forms over warm ocean water. As it grows in size and intensity, its powerful winds begin turning around a 
center, like water going down a drain. Because of a physics phenomenon known as the Coriolis Effect, 
hurricanes that form in the Northern hemisphere have winds that move counterclockwise, while those that 
form in the southern hemisphere have winds that move clockwise. In the center of a powerful hurricane 
(called the eye), air may sink rather than rise, which suppresses cloud formation, leading to calm skies and 
wind. 

The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter, but is normally between 20 and 40 miles in 
diameter. The clouds on the edge of the eye form the eye wall of the hurricane, which typically feature the 
hurricane’s strongest winds and highest clouds. 

When its winds reach 39 miles per hour, it becomes a tropical storm, and as the storm continues to 
expand, and its winds reach 74 miles per hour, it is a hurricane or tropical cyclone, where it will receive a 
name (like Hurricane Katrina). By this time, the massive storm is 50,000 feet high and 125 miles across. 
Winds from the hurricane can extend hundreds of miles from the center or the “eye” of the hurricane, which 
itself may be 30 miles across. The most powerful hurricanes can be a source of winds of over 156 miles per 
hour. When hurricanes hit land, they cause massive damage, major wind damage and flooding. Once they 
hit land, however, they quickly weaken as they are no longer being powered by warm ocean water. 

63- Which of the following could be a title for the passage? 
1) Hurricane Katrina  2) Wind Speeds of Hurricanes 
3) The Basics about Hurricanes  4) Why Hurricanes Weaken 

64- Which is NOT true about a hurricane? 
1) A hurricane is the most powerful storm on Earth. 
2) Hurricane winds in the Northern hemisphere rotate clockwise. 
3) The eye of a hurricane usually has calm skies. 
4) The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter. 

65- What does the underlined word, “suppress” mean? 
1) hold back 2) heighten 3) circle  4) increase 

66- Which question is NOT answered in the passage? 
1) How wide can a hurricane’s eye be? 2) Why do hurricanes weaken? 
3) How high does a hurricane get? 4) Where did Hurricane Katrina hit? 

Passage 2 
We all know that exercise is important in our daily lives, but we may not know why or what exercise can 

do for us. The most obvious benefit of doing exercise is that physical activity helps develop healthy bones, 
joints and muscles and it helps us to stay in shape. Those children who are physically and mentally active, 
stay fit and healthy for life. Some schools design especial sport programs for children to engage students in 
daily activities that lead to motor skill development and emphasize making healthy choices in life. A research 
shows that being active helps strengthen a young person’s mind. Studies indicate increased fitness and sports 
activities lead to improved academics and attention spans. Physical education also helps students build self-
discipline and personal goal setting. College students require a right amount of energy and lots of 

)2(انگليسي  زبان دقيقه15

  سال دوم مباحث نيم

  107تا  61ي  صفحه

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

brainpower to keep up with classes and other activities. Exercise delivers oxygen and nutrients to the brain 
and various tissues. This means you can concentrate better and think clearly. Plus, because exercise helps 
your lungs and heart, you have more energy to do other things. 

67- What is the best title for the passage? 
1) School programs in all over the world  2) The importance of exercise 
3) Lungs and heart as important organs  4) Preparing energy for the heart 

68- What basic question doesn’t the writer answer in the passage? 
1) What are the advantages of physical activities? 
2) Why in some schools physical activities are important? 
3) What is the function of doing exercise? 
4) What kind of nutrients does a person need in academic life? 

69- All of the followings are mentioned in the passage EXCEPT … . 
1) Doing exercise has several advantages  
2) Physical activities make better mental activities 
3) Exercising prepare energy and power for your body 
4) All people know about the advantages of exercise 

70- It can be understood from the passage that … . 
1) Better physical education programs at school lead to smart and creative students 
2) The role of exercise in preparing carbon dioxide is very important 
3) All academic situations sometimes distract students from the class 
4) Bones, joints and muscles get weaker when we don’t exercise 
 
 
 

 
 
 

71- The police have … him for two weeks … he escaped from the prison. 
1) looked for / since  2) looked up / for 
3) looked up / since  4) looked for / for 

72- If you go to the shopping center tomorrow, … some shopping for me?   
1) will you do 2) you will do 3) do you do 4) you can do 

73- Our math teacher explained the exercise many times, but some of the students got more … . 
1) to confuse 2) confusing 3) confuse 4) confused 

74- After my little brother was born, my parents told me that I would have to look … him.   
1) up 2) for 3) after 4) at 

75- Remind him to …… the lights before leaving the room. He usually forgets about it. 
1) turn off 2) put out 3) look back 4) call back 
 
 
 
 
 

A standard must not change. Most units are standard measures; in other …(76)…, they are exact copies 
of official measures which are carefully kept by the government. Probably the rulers we use are not perfect 
copies, …(77)… if you think carefully, you will …(78)…that no one can make a …(79)… copy of anything. 
But they must be as accurate as we can make them. They are …(80)… by the laws of each country. No 
person is allowed to use a yard measure or a meter which is different from the government standard. 

76- 1) ways 2) words 3) hand 4) time 
77- 1) therefore 2) also 3) despite 4) because 
78- 1) watch 2) attempt 3) measure 4) see 
79- 1) false 2) clear 3) perfect 4) incomplete 
80- 1) forbidden 2) served 3) gained 4) formed 

PART C: Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your

answer sheet. 
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41تابع  دامنة  -81 2 xf (x) log  كدام است؟  

1 (2 2[ , ]  2( 0( , )   3( 1
2[ , )   4 (2( , )   

1log(ab)اگر  -82 k ،2log(bc) k 3وlog(ac) k 3حاصل عبارت ،باشد 2log(a b c)  ها تعريف شده هستند لگاريتم(كدام است؟ (. 

1( 1 2 3k k k  2 (1 32(k k )  3 (1 32k k  4 (3 12k k   
2هاي معادلة ضرب ريشه لحاص  -83 1000log xx    كدام است؟ 

1( 210  2 (310  3 (410  4 (110   
  كدام است؟  0345cosمقدار  -84

1 (6 2
4
  2 (6 2

4
  3 (3 1

2
  4 (3 1

2
   

2حاصل عبارت  -85 01 2 150A sin   با كدام گزينه برابر است؟ 

1 (4
3sin


  2 (2
3cos
  3 (0300cos  4 (01 3152 tan  

1yاگر برد تابع  -86 | cos x |   صورت به[a , b] حاصل ،باشدb a  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

كه در زير رسم شده است، حاصل  fبا توجه به نمودار تابع   -87
1 1 0x x ( ) x

| f (x) |
lim [f (x)] lim [f (x)] lim

f (x)     
     كـدام اسـت؟)[  نمـاد ، [

  .)جزء صحيح است
      صفر) 1
2( 1  
3( 1-      
4 (2  
  

0xيك از توابع زير در همسايگي چپ كدام  -88  ؟ شود نميشود، اما در همسايگي راست اين نقطه تعريف  تعريف مي )[ ، نماد جزء صـحيح  [
 .) است

1 (y x [x]   2 (1
y

x [x]



  3 (1

y
[x]

  4 (1
y

[ x]



  

2در تابع  -89
1

2 3 1
x [x] | x |

f (x)
x | x |

  
 

، حاصل
1 1

2
x ( ) x

A lim f (x) lim f (x)
   

   كدام است؟)[  .) ، نماد جزء صحيح است[

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  
  
  

  دقيقه 30 )1(حسابان

  )1( حسابان
ابتداياز (توابع نمايي و لگاريتمي 

تابع لگاريتمي و لگاريتم تا پايان 
/ )4كل فصل (مثلثات / )3فصل 

  )5كل فصل (حد و پيوستگي 
  151تا  80هاي  صفحه

  ؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل10چند از

  

  . تاب درسي خود مسلط شويدهاي كها و تمرينبر مثال
1
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2اگر  -90
2
k

f (x) [x] [x]  4باشد و تابع درx  حد داشته باشد، مقدار
0x ( )

lim f (x)


](كدام است؟    .)جزء صحيح است نماد، [

1 (7  2 (8  3 (7  4 (6   

حاصل  -91
2

1
1

x ( )

x
lim

[ x] | x | 


 

](كدام است؟    .) ، نماد جزء صحيح است[

1 (2  2 (2  3 (1  4 (1   

23اگر  -92
2

9x

x a
lim L

x

 



12aباشد، حاصل  L  كدام است؟(L ) 

1 (1
2  2 (1

2  3 (3
2  4 (3

2   

2حاصل  -93 2
4

2 4
x

sin(x )
lim

cos x sin x






 است؟  2چند برابر 

1 (2  2 (2  3 (1
2  4 (1

2   

حاصل  -94
1

2
1x

x
cos

lim
x




  كدام است؟  

1 (  2 (2
  3 (  4 (2


   

2حاصل حد عبارت  -95
3 2 1

1
x x

x

 


1xوقتي   كدام است؟ 

1 (1
3  2 (1  3 (1

2  4 (4
3   

0كدام يك از توابع زير در بازة  -96 1[ , 0پيوسته است ولي در بازة ( 1( , ](؟ نيستپيوسته  [   .)  ، نماد جزء صحيح است[

1 (y [x]  2 (y [ x]   3 (y x  4 (y | x |  

0، تابع aبه ازاي كدام مقدار  -97

1 0

a | x |
x

f (x) x
x

  
 

0xدر    پيوسته است؟ 

1aفقط) 1   2 (1فقطa    3 (1a    4 (هيچ مقدارa   

اگر تابع  -98
2

2

0 1

5 1

x a
, x

f (x) x a

a [ x] , x

 
  

 


 

1xدر نقطة   پيوسته باشد، مجموع مقادير ممكن برايa   كدام اسـت؟)[ ، نمـاد جـزء   [

 .) صحيح است
1 (1  2 (2  3 (1  4 (2   

yبا توجه به نمودار مقابل، تابع   -99 f (x) ناپيوسته است؟ در چند نقطه از دامنة تعريفش  
1 (2      
2 (3  
3 (4      
4 (5   
  

2اگر تـابع   - 100 1 1
2 1 1
g(a) x

f (x)
b x

 
   

1xدر      پيوسـته باشـد و تـابع
2 3

2
1

b
x ag(x)

x a

   
 

1xدر      نباشـد پيوسـته ،

aمقدار b  كدام است؟ 
1 (2  2( 2) 4  1) 3  صفر     
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درجـه بـه مركـز     180را بـا دوران  dخطسپس و  dدرجه است، بر خط 60را با بردار انتقالي به طول يك واحد كه زاوية خط و بردار dخط  - 101
    كدام است؟  dو dفاصلة. كنيم تصوير مي d، بر خطdاي روي خط نقطه

1( 0 5/  2 (1  3 (3  4 (2  
2OMو ABوسط Mزير،در شكل   - 102 OC اگر. استA تصويرA در تجانس به مركزO و نسبت تجانسK   باشـد، مقـدارK   كـدام

 است؟ 

1 (1
3          

2 (1
4  

3 (1
5  

4 (1
6   

5APاي قرار دارد كه به گونه ABCDاز مربع ABروي ضلع Pنقطة  - 103  7وBP  هايي كه دو رأس آن از بين مثلث. استB وP  و رأس
 باشد، حداقل محيط ممكن كدام است؟  ACديگر آن روي قطر

1 (16  2 (18  3 (20  4 (22   
خواهيم با كمك تبـديل   مي. درجه است 60ي حاده برابر اه واحد و اندازة تمامي زاويهبرابر يك  ي كوچكها خط ، طول تمامي پارهزيردر شكل   - 104

 نسبت مساحت شكل جديد به شكل اوليه چقدر است؟ . تا حد ممكن افزايش دهيمهندسي مناسب مساحت اين شكل را بدون تغيير در محيط 

1 (2               
2 (3  
3 (4  
4 (6   

  كدام است؟  ABCDچهارضلعي اندازة شعاع دايرة محيطي ،در شكل مقابل  - 105

1 (4 3
3        

2 (7 3
3  

3 (14 3
3  

4 (16 3
3   

  
  
  
  

  دقيقه 15 )2(هندسه

  )2( هندسه
 هاي هندسي و كاربردها تبديل

كاربرد  - تجانس -دوران -انتقال(
روابط طولي در مثلث)/ ها تبديل

  )3كل فصل (
  76تا  40هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ري گذا هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

O

A

B C

Á

M

A

5

3

7

7

B

C

D

   . گرداند هر آزمون يك چالش جديد است و شما را به مسير اصلي خود بازمي.ها غيبت نكنيد هرگز در آزمون
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ABطوري كه به نيمساز است؛ ABC،ADدر مثلث  - 106 AD ،2BD  3وCD  طول. استAD  كدام است؟ 

1 (3      

2 (2 2    

3 (2 3      

4 (3 2   

 است؟  3چند برابر ABCDشده، مساحت چهارضلعي هاي داده قابل، با توجه به اندازهدر شكل م  - 107

1 (6          
2 (6 25/  
3 (6 5/  
4 (6 75/   
  

فاصـلة  . قرار دارد 5و 9ترتيب به فاصلة به 21و 13اي درون مثلث از اضلاع به طول متر، نقطه سانتي 21و 20، 13، به اضلاعABCدر مثلث  - 108
  متر است؟  چند سانتي  ديگرنقطه از ضلع  اين

1 (1 5/       
2 (2     
3 (2 5/       
4 (3   

  كدام است؟  ABDبا توجه به شكل مقابل، مساحت مثلث  - 109

1 (16 5/          
2 (22  
3 (38 5/  
4 (44   

5الزاويه، طول نيمساز داخلي زاوية قائمه در يك مثلث قائم  - 110   هاي دو ضلع زاوية قائمه كدام است؟  مجموع معكوس. است2

1 (2
5      

2 (1
5    

3 (2
10      

4 (1
10   

  

15

1311

5

A

B C
D

A

C

B D

3

120°

5

5

8
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  آمار و احتمال 
  

 
 
 
 
 
  

 

بـه صـورت صـحيح جـواب دهـد      عمومي و اختصاصي آموزي در يك آزمون به سوالات  كه دانش احتمال اين - 111
0ترتيب  به 0و /5 احتمـال  و  سوال عمومي انتخاب شود nسوال اختصاصي و 10اگر سوالي از بين . است /8
   كدام است؟  nگاه مقدار باشد، آندرصد  68آموز به اين سوال پاسخ صحيح دهد برابر كه دانش آن

1 (15  2 (10  3 (20  4 (25   
2هاي اگر در داده - 112 3 7 2 8 3 1 1 4, , , , , , , , , x مـد  (هـا اسـت؟    تـر از ميانـة آن   ها چقدر بـيش  ميانگين اين داده ،باشد 2مقدار مد برابر

  .) فرد است بهمنحصر
1 (0 6/  2 (0 7/  3 (0 8/  4 (0 9/  

  ها تقريباً كدام است؟  انحراف معيار اين داده. دادة آماري، اعداد زوج متوالي هستند 5انحراف از ميانگين  - 113
1 (1 4/  2 (2 8/  3 (4 2/  4 (7   

كـدام  تقريبـاً  ها  ميانگين كل داده. است 18ها و ميانگين ساير داده 25و 15ترتيب به چپ و راست جعبه هاي دادهداده، ميانگين  27اي در نمودار جعبه - 114
  است؟ 
1 (18 9/  2 (19 2/  3 (21 3/  4 (20   

  هاي زير همواره درست است؟  چه تعداد از گزاره - 115
  . اي برابر است گيري طبقه تمامي واحدهاي آماري در نمونهاحتمال انتخاب ) الف
  . اي اندازة طبقات با هم برابرند گيري طبقه در نمونه) ب

  . اي، طبقات كاملاً جدا از هم هستند گيري طبقه در نمونه) پ
   هيچ ) 4  1)3  2) 2  3) 1

  گيري زير اريب هستند؟  هاي نمونه براي نظرسنجي در مورد تغيير ساعت رسمي كشور در نيمة اول هر سال، چه تعداد از روش - 116
  . افراد در دسترس را به عنوان نمونه انتخاب كنيم) الف
  . شده ارسال نماييم هاي انتخاب اي به ايميل نامه رسشپ) ب
  . دادي شماره به تصادف انتخاب كنيمدفترچة راهنماي تلفن، تع از) پ
  .) اشندب  حاضر در نمونه از قبل مشخص شده افراد(يك نمونة غيرتصادفي انتخاب كنيم ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  به كمك پارامتر ميانگين كدام است؟  Nاي از برآورد نقطه. اند طور تصادفي انتخاب شده به 7و  5، 3، 1عدد چهار، Nتا 0يحاز ميان اعداد صح - 117
1 (7  2 (8  3 (9  4 (10   

  ؟ شود ند برابر ميچجامعه ميانگين برآورد برابر شود، انحراف معيار  4نمونهيك  اندازةاگر  - 118
1 (4   2 (1

2  3 (2  4 (1
4   

اگر ميانگين نمرات درس آمـار و  . ايم اب كردهتهران انتخ استانازدهم رياضي آموزان پاية ي آموز از ميان دانش دانش 144يك نمونة تصادفي شامل - 119
15احتمال اين گروه برابر  1برابر استانو انحراف معيار نمرات اين درس در سطح  /5 درصـد بـراي    95گاه بـازة اطمينـان بـيش از    باشد، آن /5
  كدام است؟  استان سطحرس در ميانگين نمرات اين د

1 (15 4 15 6[ / , / ]    2 (15 3 15 7[ / , / ]      
3 (15 25 15 75[ / , / ]    4 (15 16[ , ]  

و انحـراف  نمونـه  ميانگين  اگر. اند انتخاب شدهاز آن في طور تصاد نفر به 81، در يك آزمون سراسريدر بررسي ميانگين سن افراد شركت كننده  - 120
  درصد كدام است؟  95حداكثر اختلاف بين ميانگين جامعه و ميانگين نمونه با اطمينان بيش از  باشد، 4و 30برابر ترتيب  به جامعهمعيار 

1 (1  2 (8
9  3 (4

9  4 (4
81   

  
  

  دقيقه 15
  آمار و احتمال

 -قانون احتمال كل( احتمال
پيشامدهاي مستقل و -قاعده بيز
كل ( آمار توصيفي/ )وابسته

كل( آمار استنباطي /)3فصل 
  ) 4فصل 

  127تا  58 هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  .يابدمون با ارزيابي و تحليل آن در مدرسه يا منزل تحقق ميزهدف نهايي هر آ
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        )2( فيزيك       

  
  

  

  

 هاي طراحي سؤال

12با برابر Bو Aبين دو نقطةالكتريكي اگر اختلاف پتانسيل در مدار شكل زير،  - 121 V باشد، توان مصرفي در مقاومتR  است؟  چند وات 

1( 9           

2 (2 25/       

3 (36  

  . اطلاعات مسئله كافي نيست) 4

را ولت را نشان دهد، آمپرسـنج چـه عـددي     2مقدار 1Vسنج  اگر ولت .قسمتي از يك مدار الكتريكي نشان داده شده است زيردر شكل  - 122

 .)  ها و آمپرسنج آرماني هستند سنج ولت(دهد؟  برحسب آمپر نشان مي

1( 5             

2 (4  

3 (3  

4 (2   

اگر جرياني كه از ايـن  . است Bةسيملول هاي هاي آن نصف تعداد حلقه و تعداد حلقه Bآرماني دو برابر طول سيملولة Aآرماني ل سيملولةطو - 123

Aنمايش دهيم، حاصل BBو ABرا با) ها دور از لبه(ها  آن گذرد برابر باشد و بزرگي ميدان مغناطيسي داخل دو سيملوله مي

B

B

B
 كدام است؟  

1( 4  2 (2  3 (1
2  4 (1

4  

0، عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي3و مقاومت 220cmاي به مساحت سطح پيچه - 124 01/ T  اگـر پيچـه   . قـرار دارد

0در مدتيكي از قطرهايش  حول 5/ s 0طوري كه جريان الكتريكي متوسطي به بزرگي بچرخد به 060به اندازة 02/ A   در آن القا شود، تعـداد

 هاي پيچه كدام است؟  حلقه

1( 300  2 (3000  3 (900  4 (9000   

 معادل با كدام يك از يكاهاي زير است؟  SIيكاي هانري در - 125

1( .s  2 (T.m

s
  3 (A .s  4 (V

s
  

  

  

  )2(فيزيك 
از ابتداي توان در( الكتريكيجريان 

)/ مدارهاي الكتريكي تا پايان فصل
القاي )/ 3كل فصل ( مغناطيس

  )4كل فصل ( الكترومغناطيسي
  130تا  67هاي  صفحه

  دقيقه 25
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10ذاري چند از گ هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

V
1

V

I 2Ω

A

A2 A8

A2

2

A

1

4R =

B

r

ε =15V

Ω

_kanoonir(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي 11r(ي، خلاصه نكات درس: بينيد مي
 .اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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مقاومـت الكتريكـي   (ژول باشد، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟  ميلي 100لقاگر برابر با در مدار شكل زير اگر انرژي ذخيره شده در ا - 126

 .) القاگر ناچيز است

1( 2          

2 (1  

3 (3 5/  

4 (0 5/     

20و سطح مقطع هر حلقة آن 1mاي آرماني كه طول آن از سيملوله - 127 25/ mاست، جريانI كند و در نتيجة آن ميدان مغناطيسـي   عبور مي

 انرژي ذخيره شده در اين سيملوله چند ژول است؟ . ايجاد شده است) ها ر از لبهدو(تسلا در درون سيملوله  ميلي 20به بزرگي

)7
0 12 5 10 T.m

/
A

   و داخل سيملوله هواست  (. 

1( 4      

2 (40    

3 (400      

  .  تگي داردهاي سيملوله بس به تعداد حلقه) 4

 .) القاگر آرماني است(. . . ، لامپ kدر مدار شكل زير، پس از بستن كليد - 128

  .           شود روشن شده و سپس به تدريج خاموش مي )1

  . شود روشن نمي) 2

  .شود روشن شده و به تدريج به روشنايي آن افزوده مي) 3

  .)    شود روشن و خاموش مي(د زن طور پيوسته چشمك مي به) 4

اهم در ميدان مغناطيسي يكنواختي در حال چرخش است و رابطة تغييرات شار عبوري و جريان  2پيچة مسطحي داراي مقاومت الكتريكي - 129

0ترتيب به SIالقايي در پيچه در 06/ cos   3وI sin  0اي كه بزرگي شار عبوري از پيچه در لحظه. است وبر باشد، اندازة نيروي  /02

 .) زاوية بين خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان است (محركة القايي چند ولت است؟ 

1( 2    2( 2 2    

3 (4 2    4 (6 2   

اگر در يك لحظه جريان نصف بيشينة جريان باشد و . چرخد دور درون پيچه مي 50در يك مولد توليد برق، آهنرباي الكتريكي در هر ثانيه،  - 130

 شود؟   و در حال افزايش باشد، حداقل پس از چند ثانيه از اين لحظه جهت جريان عوض ميمقدار آن مثبت 

1( 1
100    2 (1

120    

3 (1
200    4 (1

600    

  

r

ε =

Ω

5V

5

R = 2

L = H× 10
-2

ε

k

r
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 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 

    است؟ نادرستمغناطيسي  كدام گزاره دربارة مواد - 131

  .دهد مادة فرومغناطيس نرم به سختي خاصيت آهنربايي را از دست مي) 1

    .شوند هاي مغناطيسي قوي آهنربا مي مواد پارامغناطيسي فقط در ميدان) 2

  .دهند مواد فرومغناطيس نرم به سهولت آهنربا شده و به سهولت هم اين خاصيت را از دست مي) 3

  .ماند باقي مي يبعد از حذف ميدان خاصيت مغناطيس ،رومغناطيس سختدر يك مادة ف) 4

vيك دسته الكترون در فضايي كه ميدان الكتريكي و مغناطيسي وجود دارد، با سرعت  - 132
 هـا مسـير مسـتقيم     اگر الكتـرون . كند حركت مي

E هاي حركت خود را حفظ كنند، وضعيت ميدان
  وB


vو سرعت  

  ؟تواند باشد ميكدام       

  

1 (     2 (    

  

  

3 (       4(      

  

  

نيوتـون را   10، تـرازو عـدد   Kدر ميدان مغناطيسي يكنواخت بين دو قطب معلق است و قبل از بستن كليد  ABشكل زير سيم افقي  در - 133

برابـر   ABاگر طـول سـيم   . دهد نيوتون را نشان مي 8گذرد و ترازو عدد  آمپر مي20بسته شود، از سيم جريان  Kوقتي كليد . دهد نشان مي

 برحسب تسلا و جهت جريان در سيم كدام است؟ متر باشد، اندازة ميدان مغناطيسي سانتي10

     Bبه Aو از 01/0 ) 1

  Aبه  Bو از 1 )2

       Bبه Aو از 1)  3

  Aبه  Bو از 01/0  )4

تر برابر  اگر جريان در حلقة بزرگ. كنند مركز عبور مي ديگر از دو حلقة مسطح هم در خلاف جهت يك 2Iو 1Iهاي مطابق شكل زير، جريان - 134

ها، برابر با صفر شود؟  هاي مغناطيسي در مركز مشترك آن كند تا برايند ميدان تر عبور  حسب آمپر از حلقة كوچكباشد، چه جرياني بر 10Aبا

      ) .ها را كامل فرض كنيد حلقه(

1  (100
3    2 ( 25

3   

3 ( 12    4 ( 8  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

K 

v

B

E
�

�

�

v

B
E

�
�

�

v

B

E �

�

�

B

E

v

�

�

�
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0به صورت  SIاگر بردار ميدان مغناطيسي يكنواختي در  - 135 3 0 4B / i / j 
  2200اي به مساحت  باشد و حلقهcm     كـه سـطح آن مـوازي

مغناطيسي عبوري از حلقـه در   رار داشته باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در آن محيط و شاراست، در اين ميدان ق yو عمود بر محور  xمحور 
SI  اند؟ از راست به چپ كدام  

36)  2    صفر، صفر)  1 10 0 5, /  

3  (38 10 0 7, /    4  (38 10 0 5, /    
0بر در شكل زير، بزرگي ميدان مغناطيسي برا - 136 متر بـر   20با سرعت  40cmبه طول  Lو ضلع  سلا و سطح قاب عمود بر ميدان استت /05

 نيروي محركة القايي چند ولت و جريان القايي در كدام جهت است؟. ثانيه در جهت نشان داده شده در حركت است

            )1(و  2/1)  1
  )2(و  2/1)  2
  )1(و  4/0)  3
  )2(و  4/0)  4

    
    است؟ Nبه  M، از Rدر كدام حالت، جريان القايي در - 137

  Kلحظة قطع كليد )  1
      .تا در حال افزايش استوقتي مقاومت رئوس)  2
  .كند به سمت راست حركت مي Bلولة وقتي سيم)  3
   .كند به سمت راست حركت مي Aلولة وقتي سيم)  4

2Bاگر. شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي است - 138 AV V V   سيملوله چند ژول است؟ده در ذخيره شباشد، انرژي 

1  (1/0        
2  (5/0    
3 (05/0      
4  (01/0    

    كدام است؟ SIمقاومت درعبوري از معادلة جريان الكتريكي . دهد اهمي را نشان مي 5شكل زير، نمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مقاومت  - 139
1  (4 30I sin( t)          
2  (4 30I sin( t)   
3  (20 30I sin( t)    
4  (20 30I sin( t)    

     .باشد مي …… Aبوده و تعداد دورهاي پيچة  ……اين مبدل . دهد شكل زير نمودار يك مبدل آرماني را نشان مي - 140

      8000 -كاهنده)  2    40 -كاهنده)  1
  8000 -افزاينده  )4    40 -افزاينده) 3

BA
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  )2( شيمي       
  

  
  

  

  

  

114است؟  درستنا عبارت كدام گزينههاي زير،  با توجه به واكنش - 141 12 1(N , C , H :g .mol )        

2 2 33 2 92I) N (g) H (g) NH (g) kJ    
2 4 2 32 183II) N H (g) H (g) NH (g) kJ    

2 2 393 5) O (g) CO (g) / kJ  گرافيتIII) C(s ,  
2 2 395 4) O (g) CO (g) / kJ  الماسIV) C(s ,  

  . پايدارترند (II)واكنش نسبت به (I)دهنده در واكنش مواد واكنش) 1
   . باشد آنتالپي عنصر كربن در آلوتروپ الماس بيشتر از آلوتروپ گرافيت اين عنصر مي) 2
14از سوختن ) 3 274گرم الماس مقدار /4 48/ kJ شود گرما آزاد مي .   
جـرم   بـه مصـرف شـده    2Nنسبت جرم ،برابر باشند (II)و (I)هاي در صورتي كه گرماي آزاد شده در واكنشدر شرايط يكسان، ) 4

2 4N H 1برابر با تقريب به مصرف شده   . باشد مي /74
N)آنتالپي پيوندهاي(است؟  نادرستكدام مطلب  - 142 N) و(O O)  آنتالپي پيوندو ميانگين(C H) و  495، 945بـا  ترتيب برابـر  را به

  .) كيلوژول بر مول درنظر بگيريد415
از عناصر  براي واكنش سوختن متان در دماي اتاق نسبت به واكنش تشكيل آمونياك ،آنتالپي محاسبه شده با استفاده از آنتالپي پيوند) 1

  . هاي تجربي دارد اوت كمتري با داده، تفاش سازنده
2با توجه به واكنش) 2 22 181NO(g) N (g) O (g) kJ  ميانگين آنتالپي پيوند ،NO 629برابر   . كيلوژول بر مول است /5
ديگر است كه به تغييـر در سـاختار و خـواص مـواد منجـر      ها به يك اي از تغيير در شيوة اتصال اتم نشانهشيميايي انجام يك واكنش ) 3

  . شود مي
  .  كيلوژول انرژي نياز است 1660هاي سازندة آن در حالت گاز، به براي تجزية يك مول گاز متان به اتم) 4
  

  است؟  نادرستكدام گزينه  ،با توجه به ساختارهاي مقابل - 143
       .  باشد مربوط به تركيب آلي موجود در گشنيز مي (III)ساختار ) 1
     . با هم يكسان است (IV)و  (I)فرمول مولكولي ساختارهاي ) 2
ي دوگانه در با شمار پيوندها (II)كربن در ساختار -كربن شمار پيوندهاي دوگانة) 3

  . نفتالن يكسان است
       . است يكسان (I)با فرمول مولكولي ساختار (V) ساختارفرمول مولكولي ) 4
  
  
  
  

  دقيقه 20

 )2( شيمي

از ابتداي ( در پي غذاي سالم
آنتالپي، همان محتواي انرژي است

پوشاك، نيازي )/ تا انتهاي فصل
  )كل فصل( ناپذير پايان

   121تا  63هاي  صفحه

  از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10د ازچن
  

OH
2

CH

(V)

O

HO

H
O

OH

(I)

(II)

(III) (IV)

  .ريزي كنيداز همين امروز براي تابستان خود برنامه
  . بهترين منبع مطالعه در تابستان، كتاب تابستان است
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57سوختن كامل از - 144 ارزش . شود كيلوژول گرما آزاد مي 1710، ستكه داراي يك اتم اكسيژن ا شدهگرم از يك سوخت سبز دوكربني سير /5
1kJچند تقريب بهاز راست به چپ ترتيب  ي بهختي و آنتالپي سوختن اين تركيب آلسو .g 1وkJ .mol  است؟ 

116 12 1(O , C , H : g .mol )    
1( 29 74/، 1368      
2 (29 74/  ،1368  
3 (34 54/  ،1395      
4 (34 54/  ،1395   

2تالپي واكنشآن ،با توجه به معادلات شيميايي داده شده - 145 2 2 2N O(g) H (g) N (g) H O(l)   چندkJ  است؟   
3 2 2 2

2 2 2
3 2 2 2

2 3 4 3 1008
2 2 572
4 3 2 6 1530

a) NH (g) N O(g) N (g) H O(l) H kJ

b) H (g) O (g) H O(l) H kJ

c) NH (g) O (g) N (g) H O(l) H kJ

     

    

     

  

1 (367    2 (367    
3 (877    4 (877   

   باشد؟  هاي زير مي نمايش داده شده در كدام يك از گزينهسرعت سوختن قند، مشابه تاثير عامل تاثير خاك باغچه بر روي  - 146
  
  
1    (    2 (        
  
  
  
  
  
3 (       4 (    
  
  

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 147
  . دهد ها را كاهش مي پيوند دوگانه بوده و در بدن فعاليت راديكال 12داراي  باشد كه نشده ميليكوپن نوعي تركيب آلي سير) 1
  . بخشد افزايش داده و آهنگ واكنش را سرعت ميها  براي مواد گازي و محلولزمان را  -استفاده از كاتاليزگر، شيب نمودار مول) 2
 از اصل شـيمي سـبز در   هايي يان، بتر هاي شيميايي سالم كاهش مصرف انرژي، كاهش توليد زباله و پسماند و طراحي مواد و فراورده) 3

  . دنباش جهت كاهش ردپاي غذا مي
كي و پروتئين آن بيشتر باشد، آن خورا چربيجرمي  نسبت به درصدآن  كربوهيدراتو درصد خوراكي  هر چه ارزش غذايي يك مادة) 4

  . باشد تر مي مناسبافراد براي تامين نيازهاي فوري و ضروري 
 مطابق واكنش 4CuSOسولفوريك اسيد و ايجاد محلول آبي رنگمحلول يك قطعه فلز مس با  مياندر يك آزمايش، سرعت متوسط واكنش  - 148

2 4 4 2 22 2H SO (aq) Cu(s) CuSO (aq) SO (g) H O(l)   10برابر 25/ mol .min، گيـري   از لحظة شروع تا دقيقة دوم اندازه
1، شدت رنگ آبيواكنش دقيقه پس از شروع 8تا 2اگر در بازة زماني. شده است دقيقه  8تا  2بازة برابر شود، سرعت متوسط واكنش در  /6

2Cuمقدار مول يون (تا دقيقة دوم است؟  صفردر بازة آن چند برابر سرعت متوسط  پس از آغاز واكنش    واكـنش  از شـروع   2را در دقيقـة
  .)برابر با يك مول در نظر بگيريد

1 (1 6/  2 (0 4/  3 (1 1/  4 (0 15/  
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32زير با سرعت ثابتگازي اگر واكنش  - 149 10 mol

L .min
 ليتري انجام گيرد، ظرف سمت راست در كـدام گزينـه بـه درسـتي      4در يك ظرف

:2 ).باشد مي مول 1/0هر ذره معادل (نمايش داده شده است؟  A B]2 و   [ :           2 2 33 2A B AB   
  
  
1    (    2      (  
  
  
  
3     (    4     (                                       
  
  

  است؟  نادرستكدام گزينه  ، عبارترو با توجه به ساختار روبه - 150
دهد كه بخش ناقطبي آن بر بخش  فرمول ساختاري يك الكل سيرنشده را نشان مي) 1

             . اش غلبه دارد قطبي
  . سكته شودها و  تواند باعث گرفتگي رگ مي ي انسانها رسوب اضافي آن در رگ) 2
توسـط  هر مـول آن  دهد كه  گياهي را نشان مياز مواد آلي موجود در غذاهاي  يكي) 3

  . شود سير مي 2Hمول گاز يك
      . تر است بيش bاز aميزان انرژي لازم براي شكستن پيوند ،در شرايط يكسان) 4

  اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 151
  . دهد امروزه الياف ساختگي بر پاية نفت، بخش عمدة پوشاك را تشكيل مي) الف
  . روند كار مي به... استر، نايلون و  مانند پليهاي پتروشيميايي براي توليد انواع گوناگون الياف  اغلب فراورده) ب
  . شود توليدي در جهان از پنبه تهيه مي هاي از لباس 25%حدود ) پ
  . شود ها، ظروف نچسب، يكبار مصرف و پلاستيكي، فرش و پرده استفاده مي در تهية انواع پوشش  طور گسترده از الياف ساختگي به) ت
  . هاي سازندة هر مولكول گلوكز، بسيار زياد بوده و اندازة مولكول آن بزرگ است شمار اتم) ث
  ب ، ت ، ث ) 4  ، پ ، ث  الف) 3  ب ، پ ، ت ) 2  ، ب، ت الف) 1

  . . .   جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 152

1برابر با تفلون مونومرهاي پيوندي به ناپيوندي در  نسبت شمار جفت الكترون )1
  . است 2

  . ي وجود داردالكترون پيوند 40استيرن در ساختار  )2
شـود،   در پرتقال و مركبات يافت ميطور عمده  بهطور عمده در كلم و سبزيجات سبز وجود دارد همانند ويتاميني كه  ويتاميني كه به )3

   . باشد آروماتيك مي
C)پليمرهاي حاصل از واكنش پليمري شدن مونومرهاي داراي پيوند )4 C) ده باشندتوانند سيرنش مي .   

00 : 509 : 9ساعت:

?

HO a

b
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 توان تهيه كرد؟  درصد مي 60استر زير با بازده ، چند گرم از پليگرم يك اسيد دو عاملي و مقدار كافي الكل دو عاملي 180از واكنش - 153

116 12 1(O , C , H : g .mol )    

1 (429             

2 (715    

3 (156     

4 (260    

  . نام دارد. . . بوده كه . . . داراي فرمول مولكولي  Aبا توجه به واكنش ارائه شده، - 154

1 (6 13 2C H O-  اتيل بوتانوات      

2 (6 12 2C H O-   بوتيل اتانوات     

3 (6 13 2C H O-  بوتيل اتانوات    

4 (6 12 2C H O-  اتيل بوتانوات      

Cمونومرهاي سازندة پليمر   - 155 n( (

O

2
CH( ( C

O

N

H

2 2
CH( (

3
N

H

   اند؟  كدام  

1 (2 2HOOC (CH ) COOH      وC

O

N

H

2
CH( (

3
H NH

2  

  

2  (HOOC
2

CH( ( C

O

2
H     2و 2 3 2H N (CH ) NH    

  

3 (2 2HOOC (CH ) COOH     2و 2 3 2H N (CH ) NH   

  

4 (HOOC
2

CH( ( C

O

2
H     وC

O

N

H

2
CH( (

3
H NH

2     

  است؟  نادرستكدام مورد  - 156

  . است در آن ترين آمين بوي ماهي وجود سادهيكي از دلايل ) 1

  . وجود دارد Nو C ،Hهاي اتم ،ها در ساختار آمين) 2

  . تر است مقاومبرابر  5پليمر كولار از فولاد هم حجم خود، ) 3

  . توان به تهية تاير اتومبيل اشاره كرد از كاربردهاي كولار مي) 4

C n
( (

O

C

O

O
2

CH
2 2

CH CH O

O

OH + HO

H
2

SO
4

A + H
2 O
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   است؟  نادرستزير كدام گزينه  ساختارهايبا توجه به  - 157

C( (

O

N 2
CH

2
CH

3
CH

2
CH C

O

O 3
CH C

O

OHH

(III) (II) (I)
H  

   . باشد كربوكسيليك اسيدها مي يك اسيد است كه اولين عضو خانوادةفورم، (I)ساختارول نام شيميايي مولك) 1
  . شود ، اتيل بوتانوات است و براي توليد شوينده با بوي آناناس استفاده مي(II) ساختارمولكول ) 2
  . ، آميد است كه در پليمر طبيعي كولار كاربرد دارد(III) ساختارنام گروه عاملي موجود در ) 3
   . است (III)داراي گروه عاملي مشابه ساختار بدن پوست پليمرهاي موجود در مو، ناخن و) 4

 است؟  رستناداستر، اسيد و آميد هاي  عضو خانوادهترين  چه تعداد از عبارات زير در مورد ساده - 158

11 12 16 14(H , C , O , N : g .mol )     
  . ترين آميد با هم برابر است ترين اسيد و ساده جرم مولي ساده) الف
  . تنوع پيوندها در هر سه تركيب با هم برابر است) ب
  . شود پيوند هيدروژني برقرار مي ، در حالت خالص،سه تركيبهر  ها در بين مولكول) پ
  . باشد مي دو تركيب ديگررين اسيد بيشتر از ت درصد جرمي كربن در ساده) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

  كدام گزينه درست است؟  - 159
  . ه بستگي داردبه شمار مونومرهاي سازندتنها آميدها  استرها و پلي آهنگ تجزية پلي) 1
شوند و براي ساليان طولاني دست نخورده بـاقي   يرنشده در طبيعت تجزيه نميس هاي هيدروكربنهاي تهيه شده از  پوشاك و پوشش) 2

  . مانند مي
  . ي استها الگوي مصرف مطلوب استفاده از پليمرهاي ماندگار صرفة اقتصادي دارد و از نگاه پيشرفت پايدار، توليد و استفاده از آن) 3
هـاي كشـاورزي ماننـد     اسيد موجود در شير ترش شده است كه اين ماده از سلولز موجود در فراوردهمونومر يكي از پليمرهاي سبز، ) 4

  . شود زميني، ذرت و نيشكر تهيه مي سيب
2كوللمو شمار زيادي - 160 2 6 2H N (CH ) NH  2مولكول شمار زيادي و 4HOOC (CH ) COOH  ي شدن شـركت  واكنش پليمر در

واكنش داده در شرايط مناسب با آب  كهاست  . . . ساختار اين پليمر به صورت . شود توليد . . .  خانوادةها پليمري از  ضمن اتصال آنكنند تا  مي
  . . . به مونومرهاي سازندة خود را  شدن قابليت تبديلو 

)C،   ها  آمين پلي) 1

O

O (
2

CH (
4

C

O

O NH (
2

CH (
6

NH (
n

  . دارد ،  
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  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال در هنگام پاسخ دانش آموزان گرامي، لطفاً: رخواهينظ 
  

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تلفنيتماس 
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .گرفتتماس ) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
   دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3 دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا      
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .باشددانم،شايد تماس گرفته  نمي) 3
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي من دفتر برنامهپشتيبان ) 2
  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  ن در حوزهآيا آزمو -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي يبله، افراد متأخر ابتدا متوقف م) 3
   .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
   ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب             ) 2  خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
     گاهي اوقات) 2 .شود ميي ترك حوزه داده  بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

      گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3
  امروز  ارزيابي آزمـون     

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4   متوسط) 3        خوب            ) 2  خيلي خوب) 1

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 

 

 
  

  ارديبهشت 20 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 -كاظـــم كـاظمي   -محــسن فـدايي  -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-عليرضا جعفري-محسن اصغري-مهدي آسمي  )2( فارسي
 مرتضي منشاري-الهام محمــدي

   پور يونس اسماعيل -فاطمه منصورخاكي -خالد مشيرپناهي -االله مقصودي نعمت -بهزاد جهانبخش -ابراهيمي  درويشعلي  )2(عربي زبان قرآن 
  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -وحيده كاغذي -عباس سيدشبستري -حامد دوراني -بقا محمد رضايي -پور امين اسديان -محبوبه ابتسام  )2(دين و زندگي 
  سپيده عرب -ميرحسين زاهدي -محمدرضا ايزدي -مهدي احمدي  )2(زبان انگليسي 

 –اميرهوشـنگ خمسـه    - حسـيني سـيدعادل   -اميـد حبيبـي    -فرزانـه پورعليرضـا   –محمد پوراحمـدي-اميرحسين افشار-محمدرضا ابراهيمي   )1( حسابان
    سعيد مديرخراساني –سينا محمدپور -پوريا محدث  –پور  امين قربانعلي–اميد غلامي–علي شهرابي-حسين سلطانيه–سيدوحيد ذوالفقاري

   سينا محمدپور  -نرگس كارگر  -فرشاد فرامرزي  –آبادي  علي فتح  –محمد خندان  –سيدعادل حسيني   ) 2(هندسه 
سـروش   -امين كريمي  –پور  ندا صالح–ياسين سپهر –سيدوحيد ذوالفقاري –اميرهوشنگ خمسه-پورخانسهيل حسن–اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

    موئيني 
سـيدامير   – نـادري  محمـد  – سـعيد منبـري   –محمدحسـين معززيـان   –غلامرضـا محبـي-عابـديهوشـنگ غـلام–سعيد شرق–امير اوسطي  ) 2(فيزيك 

 نهالي نيكويي
  )2(شيمي 

حسـن   – عليمحمـدي  موسـي خيـاط   –كـيش   مرتضـي خـوش   –نـژاد  ايمـان حسـين–زادهبهـزاد تقـي–نسـباميررضا پيـروي-نظرحامد پويان
 –محمـد وزيـري    –كـردي  ده سيدرحيم هاشمي –علي مؤيدي  –نژاد  محمد فلاح –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –كوكنده  رحمتي

 محمدرضا وسگري
    

  

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     
مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  مستندسازي
 الناز معتمدي  مريم شميراني  الهام محمدي   الهام محمدي   )2(فارسي 

   -سيدمحمدعلي مرتضوي -درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونس

  حدثه پرهيزكارم  صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  حامد بابايي  سپيده عرب  سپيده عرب  )2(زبان انگليسي 

   - مداحيسيدسروش كريمي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
   سكندريسميه ا  مهرداد ملوندي  -سيدعادل حسيني

  -مداحي سيدسروش كريمي  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي  - ي سيدعادل حسين

   -سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  سيدسروش كريمي مداحي

   -بابك اسلامي - كفش حميد زرين - معصومه افضلي   فروشان چينيايمان   سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري   عرفان مختارپور

  الهه شهبازي  اميرحسين معروفي -ميلاد كرمي - نژاد  يمحمدسعيد رشيد  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده روهمدير گ

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح يآراينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

  
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  2: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98 ارديبهشت 20 آزمون -)7( پروژة
 
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

سـركوفت،  : شـماتت / ناگهـان : يكايـك / گشت و گـذار، تماشـا، سـير و گـردش    : تفرّج

  آور بخش، نشاط شادي: مفرِّح/ فكرانه نوگرايانه، روشن: متجددانه/ سرزنش، ملامت

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(    - 2

ولـي در گزينـة    ،به كار رفتـه اسـت  » حقّدر «ها در معنايِ  در تمام گزينه» به جايِ«

  .است» در برابر«، در معناي »2«

 )127ة ، لغت، صفح2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(     - 3

  .است» گزارند«و » ترجيح«املاي صحيح كلمات، 

 )تركيبي، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(     - 4

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است »غدر«املاي : »1«گزينة 

  .صحيح است »يتسلّ«املاي : »2«گزينة 

  .صحيح است »مگذار« املاي :»4«گزينة 

 )تركيبي، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 5

  تناسب» لاله و نرگس«/ تضمن » سازي هنر و مجسمه«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »ژنده و مهيب«و » نغز و دلكش«ادف تر: »2«گزينة 

  »بدر و هلال«و » )دريا(و بحر ) خشكي(برّ و «تضاد : »3«گزينة 

و ) هـا باشـد   بي كه بر اعضاي او نقطـه اس(ابرش «و » خود و گبر«تناسب : »4«گزينة 

  »)اسب تندرو(نوند 

 )144صفحة ، لغت، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 6

  .برند مي دست به دستگفتة سخنت را : قيد است» دست به دست«نقش كلمة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

فه م اضاسرخوشي اسم است و چون به اس. (استاليه  مضاف» سرخوشي«: »1«گزينة 

  )اليه است مضاف ،شده

  .)اسم است و به سرانجام اضافه شده است. (اليه است مضاف» كمال«: »2«گزينة 

  .مفعول است» من«: تو به يك جرعة ديگر مرا از دست ببري: »4«گزينة 

 )89مشابه صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 7

  هر ابرويي -5 ماه دلستان -4آن ماه  -3 يك شب -2نگارين   دست -1

 )132و  95، 94 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 8

  مضارع» نشيند«/ مضارع )ترسم مي(= » ترسم«/ ماضي ساده» رفتم«

 )149حة ، صفزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     - 9

  .ربط است» واو«هر دو : »2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

ايوب، مبتلا  و ]باشد[فرعون، كامران  ]اگر[ /واو عطف ←غم  وشادماني  :»1«گزينة 

  واو ربط ←]است[به  ]باشد[

  واو ربط ←بنوازم  وبزن / واو عطف  ←» ارادت وسر تسليم «: »3«گزينة 

  واو ربط ←نپايي  وببندي / واو عطف  ←وفا هستي  ومهر  بي: »4«گزينة 

 )144ة ، صفحزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(     -10

كه باد، خيلي دير نقاب از روي گل  است نالة مرغان به اين دليل: »2«در بيت گزينة 

  .برداشت و گل را آشكار كرد

 )90و  89 هاي ، صفحهآرايه، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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  3: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98 ارديبهشت 20 آزمون -)7( پروژة
 
 )الهام محمدي(     -11

كنايـه از  » كام تلخ شـدن «)/ تشبيه جان به انساني كه كام دارد(استعاره » كام جان«

/ و تضـاد ) هـا هسـتند   جـزء مـزه  (تناسب » تلخ و شيرين«/ »غمگين و ناراحت شدن«

  تناسب» شيرين و شكربار«

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -12

آنچـه  ) 2) معناي مـورد نظـر  (ت صميمي، با محب) 1 ←گرم : »د«ايهام تناسب بيت 

  )با سوختم، آتشين، روشن و شمع تناسب دارد( .داراي گرما است

  اين دنيا ←اين سرا  :»ب«استعاره، بيت 

 ←پشت دست گزيـدن  / كمك كردن به او  ←دست كسي گرفتن : »ج«كنايه بيت 

  تأسف و حسرت خوردن

  باغ و بوستان ←چمن : »الف«مجاز بيت 

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -13

هاي ديگر به قناعـت   در گزينه دن است امايض رسيفروتني سبب به ف: »3«گزينة در 

  . توصيه شده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .روند ت كسي نميآزادگان براي راحتي خويش زير بار منّ: »1«گزينة 

د را وآبـروي خ ـ  بهتـر  به كم خويش قانع بودن بهتر است تا براي چيـزي : »2«گزينة 

  .بريزي

 ـ  : »4«گزينة  فطرتـان در مقابـل دو صـد مـن زر      تپس ـ تدر قناعت بكـوش زيـرا منّ

  .ارزد نمي

 )125مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -14

اي نيسـت تـا    ، سـتاره »3«و راهنما است ولي در گزينة   ها ستاره نشان در ديگر گزينه

  .راهنماي شاعر شود

 )150حة ، مفهوم، صف2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -15

توجهي به اهل هنـر اشـاره شـده     به كسادي بازار هنر و دانش و بي» ب، د«در ابيات 

  .است

 )101، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(     -16

ت فراغـت و  مرادان در وق همراهي با بي» 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .آسايش است

 )122، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -17

رسيدن به موفقيت با وجود نقـص و  » «4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .است» محروميت

  هاي ديگر تشريح گزينه

  بت ديدگانتأثير آه و دعاي گرفتاران و مصي: »1«گزينة 

  در فكر و خيال معشوق بودن دل غمگين عاشق: »2«گزينة 

  بيان اشتياق عاشق در راه وصال: »3«گزينة 

 )88، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -18

  فاش شدن راز عشق :»1«گزينة مفهوم بيت 

  .است ورزي توصيه به عشق: »4«و » 3«، »2« هاي ؤال و گزينهفهوم عبارت سم

 )155، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -19

  .است» رحمت و فضل خداوند«بيانگر  »4و  3، 1«هاي  گزينه

  معشوق با عاشق ةآرزوي رفتار مهربانان :»2«گزينة هوم بيت مف

 )157، مفهوم، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -20

شـاعر  » 1«سـخ صـادقانه صـحبت شـده اسـت ولـي در گزينـة        پادر صورت سؤال از 

  .دروغ، سرمايه و دارايي من، است: گويد مي

 )131، مفهوم، صفحة 2فارسي (  
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 )خاكيفاطمه منصور(   -21
»مبرم  پناه مي: »أعوذُ«/ همانا من : »إنيّ«/ خداوندا : »اللّه /»ِبـه تـو   : »بك /
ن  «/ )جـا  در ايـن (شـود   كه سـير نمـي  : »لا تشَبع«/ از نفسي : »من نفَسٍ« مـ

 )ترجمه(  )جا دراين(كند  كه فروتني نمي: »لا يخشَع«/ از دلي : »قَلبٍ
---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي  نعمت(   -22
ل «(كارت، كـردارت  : »عملك«/راستگو : »صادقاً«/ باش : »كنُ« مفـرد  » عمـ

: »مشـكلةً «/ رو نشـوي، تـا برخـورد نكنـي      تا روبه: »لكي لا تواجه«.) / است
 )ترجمه(  در زندگي: »في الحياة«) / اسم نكره(مشكلي 

 ---------------------------------------------- 

 )نلادهگ -الد مشيرپناهيخ(   -23
 هاي هگزينرد ماضي ساده، (رسيدند : »بلَغَ«/ هنگامي كه، وقتي كه : »عندما«
 هـاي  هگزين ـرد (ان ــدان مسلمـــدانشمن: »العلماء الـمسلمون«) / »3و  1«
منزلة رفيعة «.) / شود صفت است و مفرد ترجمه مي» الـمسلمون«، »4و  3«

) / »4و1«هـاي   رد گزينـه (در علـوم  ) مقـامي بـالا  ( م بـالايي مقا: »في العلوم
: »علماءهـا «) / »3« گزينةرد (كرد  محكوم مي …به : »علي تحُكم … كانت«

 )ترجمه(  دانشمندانش را 
---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -24
  هاي ديگر تشريح گزينه

ترجمـه  ) ذكر نشد، ذكر نشـده اسـت  (صورت  بايد به» كَرلَم يذ« :»1« ةگزين
  .شود

  .)ترجمه نشده است» ه«ضمير (او روزي داده است به : »رزقهَ« :»2« گزينة
و ترجمـة  صورت مفرد ترجمه شـده   جمع است كه به» مصائب« :»4«گزينة 

»وْنجترجمه(  .صحيح است» نجات نخواهد يافت«به صورت » لنَْ ي( 
---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -25
  »!كه تلاش كنيد موفق نخواهيد شد، تا اين«: ترجمة صحيح

  )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )نلادهگ -خالد مشيرپناهي(   -26
نيسـت را  هايشان  چه در دل آن«: »1«ترجمة آية شريفة داده شده در گزينة 

، مفهوم آيه چنين اسـت كـه دل و زبانشـان يكـي     »گويند هايشان مي با زبان
ارتبـاطي  » …ز دست ديده و دل هر دو فرياد «نيست كه اين مفهوم با بيت 

  .ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

يعنـي  » !هـا اسـت   آنتـرين   ميانهبهترين كارها، «: ترجمة عبارت: »2«گزينة 
ين كار است، كه بيـت داده شـده نيـز داراي همـين     روي بهتر اعتدال و ميانه

  .معنا است
كردن با مردم امر نموده پروردگارم مرا به مدارا «: عبارتترجمة : »3« گزينة
كه با بيت داده شده ارتباط معنايي دارد و هر دو به موضوع سازگاري » !است

 .و مدارا با ديگران اشاره دارند

گويـد و بيشـتر اهـل     ؤمن كم سخن ميانسان م«: عبارت مفهوم: »4« گزينة
د و هر دو به اين موضوع ي داركه با بيت داده شده تناسب معناي »!عمل است

اشاره دارند كه اهل عمل بودن ارزش زيادي دارد و صرفاً حرف زدن و شـعار  
 )مفهوم(  .دادن ارزشي ندارد

 )فاطمه منصورخاكي(   -27
شـويد، زيـرا انسـان     شناخته) تا(سخن بگوييد (ترجمة حديث صورت سؤال 

اند كه زبـان   هر دو به اين مفهوم» 3«و بيت گزينة ! ) زير زبانش پنهان است
  .دهندة ضمير و درون اوست آدمي و نوع سخن گفتنش نشان

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   -28
هاي علـم و   پيشرفت در عرصه يها جلوههمان  فرهنگ«: »1«ترجمة گزينة 
باشـد،   مـي » تـمدن: الحضارة«اين توضيح و تعريف مربوط به » !صنعت است

  . نادرست است» 1«، لذا گزينة»فرهنگ: الثقافة«نه 
  ديگر هاي تشريح گزينه

همـان چيـزي اسـت كـه      )قـاب (چهـارچوب  «: ترجمـة عبـارت  : »2« گزينة
 »!ها را به ديوار بياويزيم دهيم تا آن ها را در داخل آن قرار مي عكس

همان اقدام به انجام  )به تأخير انداختن(تأجيل «: ترجمة عبارت: »3« گزينة
 »!كاري پس از وقت معين آن است

بيمـاران   بـه  همـان فروشـندة دارو   دار داروخانه«: عبارت ترجمة :»4« گزينة
 »!است

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29
پاسخي كه » 2«شود در گزينة  ها، مشخص مي با توجه به ترجمة همة گزينه

  ندارم ←نداري . دهد، نادرست است دار مي بيمار به داروخانه
  ها ترجمة گزينه

يي بـراي  هاخواهم كه به من دارو مي/ خواهي؟  اي برادرم چه مي: »1«گزينة 
  !مرض قند بدهي

  !دار جناب داروخانه ندارياي  نسخه. خير/ داري؟  اي نسخهآيا : »2«گزينة 
مشـكلي  ! / دارو بـدون نسـخه مجـاز نيسـت     دادنزيرا . متأسفم: »3«گزينة 
  !كنم به پزشك مراجعه مي. نيست
. ارمبسـيار سپاسـگز  ! / شود خوب مي حالت! شفا از خداوند است: »4«گزينة 

 )مفهوم(  !در پناه خدا

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -30

) روبـاه : ثَعلبَ/ سگ : كَلب(با دو كلمة ديگر» گناه: بذنَْ«در اين گزينه كلمة 
ها كلمات بـه كـار رفتـه بـا هـم ارتبـاط        در ساير گزينه. ارتباط معنايي ندارد

  .معنايي دارند
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها ميوه: أثمار/ ها  شاخه: غصانأ/ ها  ريشه: جذوع: »1«گزينة 
  استاد: الاُستاذ / دكتري: الدكتوراه/ دانشگاه : الجامعة: »3«گزينة 
 راننده: السائق/ تاكسي  :سيارة الاُجرةَ/ مسافر : المسافر: »4«گزينة 

 )مفهوم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )درويشعلي ابراهيمي(   -31
./ »ودش وگوكنندگان و سخنشان بحث مي هاي گفت ويژگي«متن راجع به در 

 كـردن مسـتند  «: »2«، گزينـة  »به مخاطب خوب گوش كردن«: »1«گزينة 
از آنچه حق در آن شـناخته  پرهيز «: »3«در گزينة و  »ها از نظر علمي گفته
 .از متن باشد بخشيتواند عنوان براي  هر كدام مي »شود نمي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 

 )ي ابراهيميدرويشعل(   -32
اسـت  ) ص(قرآن و سنتّ پيامبر ) براي سخنش(ند و دليل يك مسلمان مست

  ).ع(نه قرآن و دعاهاي امامان 
ايـد از  ب«: »3«، در گزينـة  »!زبان از انواع جهـاد اسـت   جهاد با«: »2«گزينة 

دلـيلش  آنچه كه سند و «: »4«و نيز گزينة » !روي علم و فهم سخن بگوييم
  .اند درست »!نگوييدباشد را  شناخته نمي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -33
بـه آن   ،پيـدا كـردن   به هنگـام اخـتلاف   ،دگوين چه افرادي كه سخن مي آن«

  درست: »!است ،كنند مراجعه مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست: »!ليل بر درستي هر كلام و سخني استد«: »2«گزينة 
: »!اسـت  ،كننـد  وگو از آن استفاده مي ف گفتسخني كه دوطر«: »3«گزينة 

  نادرست
: »!اسـت  هاي فراخـوان بـه سـوي خـدا متعـال      وشترين ر مهم«: »4«گزينة 

  نادرست
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -34
  درست: »شانانخوب گوش دادن به سخن«

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  نادرست: »!وجود مستندي در سخنش«: »1«گزينة 

  نادرست: »!ش به آناناتانتقال احساس«: »2«ينة گز
  نادرست: »!وجود اخلاقي نيكو نزد او«: »4«ة گزين

 )درك مطلب(

 )درويشعلي ابراهيمي(   -35
  .مبتدا است، نه فاعل »إظهار«كلمة 

 )تحليل صرفي و محل اعرابي( 

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -36
را توضيح داده است كه در فارسـي معـادل   » كتُباً« اسم نكرة » يرتبط«فعل 

ــا اســتفاده از حــرف ربــط   شــود  ترجمــه مــي» كــه«ماضــي اســتمراري و ب
ها به  ز آنهاي تربيتي نوشتند كه برخي ا هايي را در زمينه دانشمندان كتاب(

  !).شد آموزنده مربوط مي
 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -37
  .آمده است» كه تا، تا اين«، لام در معناي »4«در گزينة 

  .دارد» بايد«آمده است كه معناي » لام امر«ها  در بقية گزينه
 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -38
فعل مضارع، سازندة معادل ماضي اسـتمراري  + به عنوان فعل كمكي » كانَ«

 ـكْاُقدَ  العملُ كانَ(كه ماضي بعيد » 3«است كه به جز گزينة  تمـام  كـار  : لَم
  .ها ماضي استمراري هستند است، ساير گزينه) شده بود

 ديگرهاي  تشريح گزينه

 گرفت مي: »يأخذُُ …انَ ك«: »1«گزينة 

 كردند ميننهي : » يتنَاَهونَكاَنُوا لا«: »2« گزينة

  كردم مطالعه مي: »اُطالع نتكُ«: »4« گزينة
 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -39
اسـم  » لَمعـات م«. در اين گزينه، اسم مبالغه يا اسم فاعل به كار نرفته اسـت 

  .مفعول است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم فاعل است» نيكوكاران: الْمحسنينَ« :»1«گزينة 
   .اسم مبالغه است» بسيار پركار: الٌفَع«: »2«گزينة 
  .اسم فاعل است» خدمتگزار: خادم«: »3«گزينة 

 )واعد اسمق(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40
» 1«افعال ناقصه هستند كـه در گزينـة   » كانَ، صار، ليَس و أصبح«هاي  فعل

  .ها به كار نرفته است هيچ يك از آن
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .از افعال ناقصه است» ليَس«: »2«گزينة 
  .از افعال ناقصه است» ونُيك«: »3«گزينة 
  .از افعال ناقصه است» أصبحتُم«: »4«گزينة 

 )انواع جملات(

      :مطلبترجمة متن درك    

گويان وجود داشته باشد  هايي است كه بايد در سخن ترين ويژگي خوب گوش دادن از مهم
گويند  چه مي اهميت آنرا به  تتاگويند، به آنان احساس ه ديگران ميچ ه به آنجوو اظهار ت

وجود داشته باشد تـا  بايد آن مستند واضحي  وگو براي گفت پيش از شروع. كند منتقل مي
مستند او كتاب و سـنتّ   ،در خصوص يك مسلمان. وگوكنندگان به آن مراجعه كنند گفت

وسيلة  هترين انواع جهاد در راه خداست و آن، جهاد ب وگو از مهم است و سخن گفتن و گفت
هاي دعوت  ترين روش يكي از مهم آن طور كه دين است همان ان و سخن حق و دفاع اززب

  . به سوي خداي متعال است
خن بگويـد و نبايـد چيـزي را    د جز از روي دانش و آگاهي و فهـم س ـ گو نباي شخص سخن

نيكوسـت كـه از سـخن گفـتن دربـارة       كـه  كما اينداند  بگويد كه مستند و دليلش را نمي
  !، پرهيز كنيمشود ها شناخته نمي ها حق يا استناد علمي صحيح براي آن ر آنمسائلي كه د
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  )عباس سيدشبستري(   -41

لا نفر من كلّ فرقةٍ  فروا كافةًّ فلوو ما كان المؤمنون لين«: فرمايد يآية شريفه م

 :رونمنهم طائفةٌ ليتفقهّوا في الدين و لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم لعلهّم يحذ

اعزام شوند، پس چرا از هر ) براي آموزش دين(شود كه مؤمنان، همگي  نمي

بياموزند و ) طور عميق به(ها اعزام نشوند تا دانش دين را  گروهي جمعي از آن

از (ها را هشدار دهند، باشد كه آنان  گاه كه به سوي قوم خويش بازگشتند، آن آن

    ».بترسند) كيفر الهي

  )125ة صفح، 10 درس(

----------------------------------------------  

  )پور امين اسديان(   -42

تر است و بر  نيك و چيزي فزونكه نيكوكاري پيشه كردند، پاداشي  كسانيبراي 

  )و لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلةٌّ( .نشيند خواري و ذلّت نمي آنان غبار چهرة

  )139ة صفح، 11 درس(

 ----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -43

منوا منكم و عملوا وعد االله الذّين آ«استخلاف و جانشيني در عبارت شريفة  وعدة

مؤمنين صالح داده شده است، به »… الحاتالص.  

  )114ة صفح، 9 درس(  

----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(   -44

براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با ظالمان مقابله امامان وظيفه داشتند 

  .كنند

  )103و  102هاي  هصفح، 8 درس(  

----------------------------------------------  

  )پور امين اسديان(   -45

ياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً و من آ«با توجه به مفهوم عبارت شريفة 

همسراني هستند » رونيتفكّ لقومٍ ياتي ذلك لآف انّ«مصداق  ،»…لتسكنوا اليها 

ها در كانون  را مبناي روابط آن) ًرحمةو  ةًمود(كه خداوند، دوستي و مهرباني 

  .خانواده قرار داده است

  )149ة صفح، 12 درس(  

 )بقا محمد رضايي(   -46

سـبب شـد كـه حقيقـت اسـلام بـراي        مرجعيـت دينـي  راسـتاي   در) ع(تلاش ائمه 

، بتوانند در ميان انبوه اند حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب يقتحق جويندگان

  .راه حق را از باطل تشخيص دهند ات به تعليمات اصيل اسلام دست يابند وتحريف

 )102 ، صفحة8درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -47

 )ص( رسول خدا را به عنوان جانشين اصب عصر خويشن غيك از حاكما امامان، هيچ

آن . دادنـد  اطـلاع مـي   هاي مختلف به مردم كردند و اين موضوع را به شيوه تأييد نمي

معرفي خويش به عنوان امام بر حق در ميان انبوه جمعيت، حـق   زمينة در بزرگواران

 ،هـاي درسـت مبـارزه    راستاي انتخاب شـيوه  و در حكومت را از آن خود اعلام نمودند

  .كردند هاي آينده معرفي مي را به نسل) ع(روش زندگي امامان 

 )103، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -48

رهبـري امـت را از مسـيري كـه     ، حوادثي رخ داد كـه  )ص(پس از رحلت رسول خدا 

نظـام   ،ارج كـرد و در نتيجـه  خ ،و بدان فرمان داده بود طراحي كرده بود) ص(پيامبر 

طراحـي شـده بـود، تحقـق نيافـت و امامـان       » امامت«اسلامي كه بر مبناي  حكومت

جانبـة   فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همـه  ،معصوم با وجود حضور در جامعه

  .هاي خود شدند مسئوليت

 )89، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -49

هـاي   حديث پـيش آمـد و آنـان براسـاس غـرض     كه شرايط مناسب براي جاعلان  اين

اي بـراي تحريـف در معـارف     مقدمـه  ،شخصي به جعل يا تحريـف حـديث پرداختنـد   

  .است اسلامي

 )92، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -50

تبـديل  (، بـه تـدريج مسـير حركـت را عـوض كردنـد       عبـاس  نياميه و ب حاكمان بني

خصـي بـه جعـل يـا     هـاي ش  جاعلان براساس غرض ).حكومت عدل نبوي به سلطنت

  ))ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (تحريف حديث پرداختند 

 )92و  91هاي  ، صفحه7درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )عباس سيدشبستري(   -51

  .ستبه معناي تلاش براي كسب معرفت عميق ا» تفقه«

يعقـوب، وظيفـة مـردم در حـوادث واقعـه يـا        بـن  در پاسـخ بـه اسـحاق   ) ع(امام عصر 

  .فرموديا فقها، عنوان » حديث رواة«رويدادهاي جديد را مراجعه به 

 )127و  126هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )عباس سيدشبستري(   -52

بـه دسـت   ) ع(ن كـريم و روايـات و سـيرة معصـومين     يكي از وظايف رهبر كه از قرآ

هاي  گزينه( يگانگانبو جلوگيري از نفوذ  حفظ استقلال كشور: آيد، عبارت است از مي

  .)ديگر از وظايف مردم است

 )129، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -53

و  مراجعه به عالمان ديني، عمل به احكـام فـردي   ،)ع(هاي امام عصر  پيروي از فرمان

اسـت كـه پيـروان    ) ع(اجتماعي دين و مقابله با طاغوت از جمله دستورات امام زمان 

  .آن حضرت به دنبال انجام آن هستند

 )117، صفحة 9درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا رضايي محمد(   -54

با لطـف و   هاي آدميان است و اين دوران زمان كامل شدن عقل :شكوفايي عقل و علم

بـا  . شـود  كامل مي نانآعقل  ،كند ها مي انسانة به هم) ع(اي كه امام زمان  توجه ويژه

هـا   به هدفي كه خداوند در خلقت بـراي آن  ها انسان ،و كمال رشد فراهم شدن زمينة

  .رسند تر مي نتعيين كرده بهتر و آسا

 )120، صفحة 9درس (

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   -55

اصـل الهـي    ، همه دروجود دارد هايي كه در تعليمات پيامبران وجود همه دگرگوني با

  . دندار اتفاق نظر ولي خدا براي برقراري حكومت جهاني و ظهوربودن پايان تاريخ 

 )115، صفحة 9درس (

 )بريزت -فيروز نژادنجف(   -56

ايـن واقعـه جـز زيبـايي      در« :يـاد فرمودنـد   ز بـن  برابر عبيداالله در) س(حضرت زينب 

 :بـا او بـود   بندگي خدا و پيونـد  آن حضرت تكيه بر فرمايش عزتمندانةعلت  ».نديدم

  .»من كان يريد العزّة فللهّ العزّة جميعا«

 )141و  139هاي  ، صفحه11درس (

---------------------------------------------- 

 )عباس سيدشبستري(   -57

بـه تمـايلات نامشـروع درونـي      نوجواني و جواني بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن

  .است

و نفروختن خويش  توان شناخت ارزش خود مي» … اي فرزند آدم«از حديث قدسي 

  . را نتيجه گرفت به بهاي اندك

 )142و  140 هاي ، صفحه11درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -58

  .جهاني رهبري كند بتواند جامعه را در شرايط پيچيدة رهبر بايد مدير و مدبر باشد و

 )128، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -59

  مشاركت و همراهي مردم ←پايه و اساس پيشرفت جامعه 

  امر به معروف و نهي از منكر ←هاي اجتماعي بودن  بر فعاليت ناظر

 )131 و 130 ، صفحة10درس (

---------------------------------------------- 

 )انيرحامد دو(   -60

  :پاسخ سؤالات به شرح زير است

  ازدواج) الف

  ايمان) ب

  فرزند) ج

  نياز جنسي) د

 )154تا  152، 148 هاي ، صفحه12درس (
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 )سپيده عرب(   -61

تر فاميل  بايـد هميشـه    طبق برخي از باورهاي فرهنگي، اعضاي مسن«: ترجمة جمله

 ».خانواده را داشته باشند هاي گيري تصميمفرصت مشاركت فعالانه در 

  )هواپيما(بلند شدن ) 2  بيرون آوردن) 1

  مشاركت داشتن، شركت كردن در) 4  ، مراقبت كردنمراقب بودن) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -62

 فكر كردبه ياد آورد و  ملاقات كردندها  كه آن را اندي نخستين روزي«: ترجمة جمله

 ».ها همديگر را در رستوران ملاقات نكرده بودند اگر آن افتاد اتفاق ميقدر متفاوت  چه

  خوشبختانه) 2  طور مشابه به) 1

  طور اشتباه به) 4  فاوتطور مت به) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -63

  »تواند عنواني براي متن باشد؟ يك از موارد زير مي كدام«: ترجمة جمله

 »اصول بنيادي در مورد گردبادها«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )يرحسين زاهديم(   -64

  »؟نيستيك در مورد يك گردباد صحيح  كدام«: ترجمة جمله

  ».كرة شمالي حركتي در جهت عقربة ساعت دارند بادهاي گردباد در نيم«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -65

بـه چـه معنـي     هكه زيـر آن خـط كشـيده شـد     ”supperss“كلمة «: ترجمة جمله

  »است؟

»“hold back” )داشتن عقب نگه(«  

 )درك مطلب( 

 )ميرحسين زاهدي(   -66

  »؟است نشدهبه كدام سؤال در متن پاسخ داده «: ترجمة جمله

  »ا به كجا برخورد كرد؟ردباد كاترينگ«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -67

  »بهترين عنوان براي متن كدام است؟«: ترجمة جمله

  »ورزشاهميت «

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -68

  »؟دهد نمينويسنده كدام سؤال ابتدايي را در متن پاسخ «: ترجمة جمله

  »چه نوع مواد غذايي يك شخص در زندگي تحصيلي خود نياز دارد؟«

 )لبدرك مط( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -69

  »… جز بهدر متن ذكر شده است  زير تمام موارد«: ترجمة جمله

  ».مزاياي ورزش كردن اطلاع دارند ازتمام مردم «

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(   -70

هاي ورزشي بهتر در مدرسه منجر به  توان فهميد كه برنامه از متن مي«: هترجمة جمل

  ».شود اق ميخلّباهوش و آموزان  دانش

  )درك مطلب( 

 )2( زبان انگليسي
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 )كتاب جامع(   -71

پلـيس از وقتـي كـه او از زنـدان فـرار كـرد، بـه مـدت دو هفتـه در          «: ترجمة جملـه 

  ».جستجوي او بوده است

  نكتة مهم درسي

تركيب شود “ ...و  for”  ،up  ،at  ،afterا كلماتي مانند تواند ب مي ”look“فعل « 

 since+ سـاده   گذشتة«از طرفي، با توجه به الگوي . هداي تشكيل د و فعل دو كلمه

هـاي   پس گزينـه  ،استفاده كنيم ”since“ال از ، بايد در بخش دوم سؤ»حال كامل+ 

توانـد   اول مـي  ةن ـط گزيفق ـبا توجه به معني جملـه  . دوم و چهارم حذف خواهند شد

  .پاسخ سؤال ما باشد

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -72

اگر فردا به مركز خريد برويد، آيا براي مـن مقـداري خريـد خواهيـد     «: ترجمة جمله

  »كرد؟

  نكتة مهم درسي

بـا ايـن    كنيم، از فعل كمكي مناسب استفاده الي است، پس ابتدا بايدشكل جمله سؤ

مطـابق بـا   . شـوند  فرض گزينه هاي دوم و چهارم كه حالت خبري دارند، حـذف مـي  

در جملة جواب شرط از زمان آيندة ال بايد وي جملات شرطي نوع اول، در اين سؤالگ

  .ساده استفاده شود

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(    -73

، امـا برخـي از   معلـم رياضـي مـا تمـرين را چنـدين بـار توضـيح داد       « :ترجمة جمله

 ».آموزان بيشتر گيج شدند دانش

  نكتة مهم درسي

كه فعل ربطي است بايد از صفت استفاده شود و چون ايـن صـفت بـه     ”got“بعد از 

  . آموزان نسبت داده شده است بايد از صفت مفعولي استفاده كنيم دانش

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -74

كه برادر كوچكم متولدّ شد، والدينم به من گفتند كـه مـن    بعد از اين«: ترجمة جمله

  ».بايد از او مراقبت كنم

  نكتة مهم درسي

“look after”  است »)از كسي(مراقبت كردن «به معني .  

 )گرامر( 

 )كتاب جامع(  -75

او معمولاً . ها را خاموش كند ياور كه قبل از ترك اتاق چراغبه يادش ب«: ترجمة جمله

  » .كند اين را فراموش مي

  )آتش(خاموش كردن ) 2  )وسيله(خاموش كردن ) 1

  مجدداً تماس گرفتن) 4  به عقب نگاه كردن) 3

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -76

  كلمه) 2  راه) 1

  زمان) 4  دست) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -77

  چنين هم) 2  بنابراين) 1

  ، زيراكه به دليل اين) 4  رغم علي) 3

 )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -78

  تلاش كردن) 2  تماشا كردن) 1

  ديدن) 4  گيري كردن اندازه) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -79

  واضح، روشن) 2  اشتباه) 1

  ناقص) 4  كامل) 3

 )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -80

  خدمت كردن) 2  ممنوع كردن) 1

  شكل دادن) 4  به دست آوردن) 3

 )كلوز تست( 
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  10:  صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  )حسين سلطانيه(  »3«گزينة  - 81

4با توجه به عبارت 
xlog 0، بايدx  از طرفي عبارت زير راديكال . باشد

    : دهيم تر يا مساوي صفر قرار مي را بزرگ
1

124
4 2

1
424 4 4 4

11 2 0 2
log

x x xlog log log log




        

1
2 14 2x x


     

1ي   بازه fتابع  پس دامنة
2[ , )  است.   

  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )پوريا محدث(  »3«گزينة  - 82

1 12 2log(ab) k log(ab) k    
2 2

12log(a b ) k   
3 2 2 2 2 2

1 32log(a b c) log(a b (ac)) log(a b ) log(ac) k k    

  
  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )محمدرضا ابراهيمي(  »1«گزينة  -83
  : ريميگ مي logاز طرفين

2 1000
10 10

log xxlog log


  
1010 102 3
xlog Ax x( log )log
     

22 3 2 3 0( A)A A A       
ها برابر با يك  مجموع ضرايب معادله برابر با صفر است، پس يكي از ريشه

cو ديگري برابر با

a
  : است 

10 11 1 10xA log x      
3

10 23 3 10xA log x         
3 2

1 2 10 10 10x . x      
  )90تا  86 و 82هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 84
0 0 0 0345 360 15 15cos cos( ) cos    

)cosبــا اســتفاده از اتحــاد حــال ) cos cos sin sin         ،
  : كنيم را حساب مي 015cosمقدار

0 0 0 0 0 0 015 60 45 60 45 60 45cos cos( ) cos cos sin sin     
1 2 3 2 6 2
2 2 2 2 4


      

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )حبيبي اميد(  »3«گزينة  - 85
  : كنيم ب ميگزينه را حسا 4مقدار عبارت داده شده و هر : حل اول راه

0 0 0 0 1150 180 30 30 2sin sin( ) sin     

2 0 21 11 2 150 1 2 2 2A sin ( )      

4   :  »1«گزينة  3
3 3 3 2sin sin( ) sin
  

         

2  :     »2«گزينة  1
3 3 3 2cos cos( ) cos
  
        

0         :   »3«گزينة  0 0 0 1300 360 60 60 2cos cos( ) cos     
  : »4«گزينة 

0 0 0 01 1 1 1 1315 360 45 45 12 2 2 2 2tan tan( ) ( tan ) ( )          
  . برابر است» 3«فقط با گزينة  Aپس مقدار

ــل راه ــاد  : دوم حـ ــتفاده از اتحـ ــا اسـ 22بـ 1 2cos sin     ــا و بـ
0150گذاري يجا داريم :  

0 2 0300 1 2 150cos sin   
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

 ----------------------------------------------         

  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة  - 86
  : كنيم را پيدا ميتابع برد  به كمك رسم نمودار

y

(1) مرحلۀ

x

y = cosx

y

(2) مرحلۀ

x
-1

1 1

y = |cosx|

                   
  

(3) مرحلۀ

yy

(4) مرحلۀ

xx

y = -|cosx|
y = -|cosx|

-1

-1

-2

-1

               
2شكل بازةدر نتيجه برد تابع مطابق  1[ , ] لذا. است:   

 1 2 1b a ( )       
  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

 )1( حسابان

2رفين ضربدرط

 تر از يك است پاية لگاريتم بزرگ
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  11:  صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سينا محمدپور(  »1«گزينة  -87
  : داريم fبا توجه به نمودار تابع 

1
2 2

x
lim [f (x)] [ ]





   

1
1 1

x ( )
lim [f (x)] [( ) ]




 
     

0 0
1

x x

| f (x) | f (x)
lim lim

f (x) f (x)  


    

1 1 0
2 1 1 0

x x ( ) x

| f (x) |
lim [f (x)] lim [f (x)] lim

f (x)     
     

  )132تا  114اي ه صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )اميرحسين افشار(  »3«گزينة  -88

0xاگـر  [x]بـراي ضـابطة  » 3«گزينـة   در تابع    0يعنـي 1x  ،
چون مخرج كسر صفر مطلق  بنابراين. جواب براكت صفر مطلق خواهد بود

0xامـا اگـر  . شـود  شود در همسايگي راست اين نقطه تعريـف نمـي   مي  

0xباشد يعني 1، مقدار[x]   باشد كـه تعريـف شـده اسـت     مي .
چـپ  شود ولـي در همسـايگي    در همسايگي راست تعريف مي» 4«گزينة 

در همسـايگي راسـت و چـپ تعريـف     » 2«و » 1«گزينة . شود تعريف نمي
  . شوند مي

  )119و  118هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )پور امين قربانعلي(  »3«گزينة  - 89

1x ( )  1وx  ــه ــب  بــ ــپ  ترتيــ ــه چــ ــت بــ در از راســ
|1هاي محدوده x |  1و| x |  قرار دارند، پس:  

2
1 1

2 3 5
x ( ) x ( )

lim f (x) lim ( x )
    

    

1 1
1 0 1

x x
lim f(x) lim (x [x])

  
      

5    :    پس 2 1 3A ( )    
  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )پوريا محدث(  »2«گزينة  - 90
2 2

4 4
4 4 4 42 2x x

k k
lim f(x) lim f (x) [ ] [ ] [ ] [ ]

 
   

 
      

16 4 9 3 142 2
k k

( ) ( ) k        

2
0

0 7 0 1 7 1 8
x ( )

lim f (x) [ ] [ ] ( )( )


 


         

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

  )فرزانه پورعليرضا(  »1«گزينة  -91
1 1 1x ( ) ( x) ( ) [ x]          
1x ( ) | x | x      

2

1 1
1 1 1 1 1 21 1x ( ) x ( )

x ( x)( x)
lim lim ( )

( x) x    

  
    

  
  

  )144تا  141و  136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  -92
3xوقتي كسر داده شده حـد   كه ر است، پس براي آنف، حد مخرج ص

  : بايد حد صورتش هم صفر شودباشد داشته 

3
2 0 3 2 0 1

x
lim ( x a ) a a


          

1aگذاري با جاي كنيم ، مقدار حد را حساب مي :  

23 3
4

1 2 1 2 3 1
4 3 3 241 29x x

x x x
L lim lim

(x )(x )xx 

     
   

    
  

  : پس
1 112 1 12 24 2a L ( )


     

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة  - 93
2 2cos x sin x (cosx sin x)(cosx sin x)     

 
2 2

2 2

4

2 4 4
x

(sinxcos sin cosx)
lim

(cosx sin x)(cosx sinx)


 


 
  

4

1 2
222 2

x

sin x cosx
lim

(cosx sinx)(cosx sin x)



  

 
  

  )144تا  130و  112تا  110هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )محمد پوراحمدي(  »1«گزينة  -94

2cos: نكته sin( )


      

1
02
01x

x
cos

lim
x






  

        :كنيم رفع ابهام مي 

1 1

112 2 2
11 1x x

cos x sin( x) ( x )x
lim lim

( x)x x 

  
  

 
 
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  12:  صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 1

1 1 1 1 12 2
1 2 12

x x

sin( ( x))( x ) sin( ( x))( )
lim lim

( x) ( x) 

 
   

 
 

  

22


     

  )144تا  130و  104تا  98هاي  صفحه -يتركيب -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  -95
  : كنيم وسط آن تجزيه مي ةابتدا صورت را با شكستن جمل

3 2 1 3 3 1x x x x x       
3 1 1 1 3 1x( x ) ( x ) ( x )( x )        

  : پس

21 1
3 2 1 1 3 1 4 12 21 1 11x x

x x ( x )( x )
lim lim

( x )( x )(x )x 

   
  

  
  

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1ابان حس(
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  -96
  : به صورت زير است» 1«نمودار تابع گزينة 

x

y

1

1

2

  
0 تابع رسـم شـده در تمـام نقـاط بـازة      1( , 0xپيوسـته اسـت و در   (  

ــازة   0پيوســتگي راســت دارد، پــس در ب 1[ , از طرفــي . پيوســته اســت (
1xدر  0پيوستگي چپ ندارد پس در بازة 1( ,   . پيوسته نيست [

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة  -97
0xرا در fتابع مقدارحد راست، حد چپ و   كنيم حساب مي .  

0 0 0x x x

a | x | ax
: lim f (x) lim lim a

x x    
   حد راست  

0 0 0x x x

a | x | ax
: lim f (x) lim lim a

x x    


    حد چپ  

1aپس بايد a   پذير نيست، پس مقـداري بـراي   باشد كه امكانa 
  . وجود ندارد

  )151تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  - 98
1xدر نقطة fدانيم تابع مي    پيوسته اسـت، هرگـاه

1
1

x
lim f (x) f ( )


 .

  : از طرفي داريم
2

1 1x x

x a
lim f (x) lim

x a  





  

1 1
1

x x

( x a)( x a)
lim lim ( x a) a

x a  

 
    


  

2 2
1 1

5 5
x x
lim f (x) lim (a [ x]) a

  
     

  : گيريم حال از برابري حد چپ و راست تابع در اين نقطه نتيجه مي

  
2 21 5 6 0a a a a        

33 2 0 2
a

(a )(a )
a

 
      

  

3:    است بابرابر  aپس مجموع مقادير ممكن براي 2 1     

  )151تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »1« گزينة -99

3xنقاط  ابتدا توجه كنيد كه    1وx    1وx   ،در دامنه نيستند

  . كنيم پس پيوستگي تابع را در اين نقاط بررسي نمي

4xدر    برابر نيست و تابع در اين نقطه  مقدار حد چپ و راست تابع

  .ناپيوسته است

3xدر   اگر چه در اين نقطه، حد موجود است  .هم تابع ناپيوسته است

  . ولي مقدار حد با مقدار تابع برابر نيست

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )اميد غلامي(  »4«گزينة  - 100

1xدر fاز آنجايي كه  پيوسته است .  
2 3 2
2 32 1 2 1 2 1 2 12

b
g(a) b

g(a) b ( ) b


 

        

2 2 3 0 1 3b b b , b        
ــابع   ــه ت ــايي ك ــي  gاز آنج ــا م ــد در تنه xتوان a   ــد ــته باش ناپيوس

1aبنابراين  1، از طرفيb   چون در اين صورت
2 3 12

b 
   و

ــابع 1xدر gت     ــابراين ــد، بن ــد ش ــته خواه 3bپيوس   ــم و داري

2a b  .   

  )151تا  145و  136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )محمد خندان(  »3«گزينة  -101

ABرا با بردار dمطابق شكل خط


  . كنيم تصوير مي dبر خط 

Hʹ

60°

H

O

A C

B

d

d

dʹ

ʹ́

1

2

3

  
درجـه اسـت،    60اوية رو به ز روبه BC، ضلعABCالزاوية در مثلث قائم

3پس
3 وتر است، پس 2

2BC  .از طرفي خطd  180بـا دوران  را 

چـون دوران تبـديلي   . ايـم  تصـوير كـرده   dبـر خـط   Oدرجه به مركز

ــت ــسطولپاسـ 3، پـ
2OH OH   ــط ــلة دو خـ  dو dو فاصـ

2برابر 3HH OH   است .  

  )45تا  40هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(  »3« گزينة - 102

  : طبق قضية تالس داريم. كنيم خطي رسم مي AAموازي Mاز نقطة

O

A

B C
Á

x

M

x

N

y

y2

  

)1       (1 1
2 2

MN BM
MN || AA MN AA

AA AB
     


  

  : داريم MNCحال با نوشتن دوبارة تالس در مثلث

)2       (1 1
3 3

OA OC
MN || OA OA MN

MN MC


       

1 2 1 6 66
( ) , ( )

OA AA AA O A OA OA O A             

1 15 5 5
OA

OA OA OA OA | K |
OA


         

1اين تجانس معكوس است، پس نسبت تجـانس منفـي اسـت و   
5K   

  . باشد مي

  )51تا  45هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة  - 103

طـوري كـه    به Mفرض كنيم، براي يافتن نقطة Mاگر رأس ديگر مثلث را

PMرترين مقدا حداقل باشد، بايد كم PBMمحيط مثلث BM  را پيدا

7PBمقدار( كنيم  براي اين كار از روش هـرون كمـك   .) مشخص است

 Mنقطـة . ناميم مي Pبازتاب داده و ACرا نسبت به Pنقطة. گيريم مي

Pمحل برخورد B باAC با توجه به شكل داريم. است :  

A B

C

M
ʹ

5

D

P

P 7

5

  

PM BM P M BM P B      

2 2 2 2 25 12 13: P B AP AB P B       فيثاغورس  

13 7 20PBM PM BM PB


      محيط  

  )56تا  54هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 104

   . الاضلاع تشكيل شده است مثلث متساوي 6شكل اوليه از 

1

60°

60°60°

60°

2

60°

60°

60°
60°

60

4

3

5

6

°

  

نهشت  مثلث هم 6
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  . توان مساحت اين شكل را افزايش داد با كمك تبديل بازتاب مي

1

5
11

12

3

4

8
27

10
9

6

  

توان دوباره بازتاب داد تا مسـاحت را بـار ديگـر افـزايش      اين شكل را مي

  . دهيم

1

2

3
4 5

6

7
8

9
10

11

12

13

14

15
16

17

18

19

20

21

22 23
24

  

  

24 46    

  )54تا  52هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  -105

  . كنيم را رسم مي BDقطر

A

5

3

7

7

B

C

D

  

رو به هم مكمـل   ر دو زاويه روبههپس محاطي است،  ABCDچهارضلعي

  : پس. ها قرينه يكديگر است يكديگرند و كسينوس آن

ˆ ˆcos A cosC    

  : داريم BCDو ABDها در دو مثلث حال با توجه به قضية كسينوس

2 2 2

2

2 2 2

2

2
9 49 2 3 7

2
25 49 2 5 7

ˆABD : BD AB AD AB.AD.cos A

ˆBD cos A

ˆBCD : BD BC CD BC.CD.cosC

ˆBD cosC






  


      

   
      

  

58 42 74 70ˆ ˆcos A cosC     

1112 16 7
ˆ ˆcos A cosC ˆ ˆcos A cos A
       

8
4 3

7

BD

ˆsin A


 



   

ها، اندازة شعاع دايرة محيطـي را بـه دسـت     حال با توجه به قضية سينوس

  : آوريم مي

8 7 7 32 34 3 32 2 7

BD BD
R R

ˆ ˆsin A sin A
     


  

  )69تا  62هاي  صفحه -لي در مثلثروابط طو -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )نرگس كارگر(  »3«گزينة  - 106

ABبا توجه به فرض AD را هـا  است، اگر مقدار آنx    ،فـرض كنـيم

  : طبق قضية نيمسازها داريم

  3

A

B C
D

x x

2  
2 3 3
3 2 2

AB xAB BD
AD AC AB AC x

AC CD
       نيمساز  

2 2 3 2 32AD AD AB AC BD CD x (x x)          نيمساز  

22 2 23 6 6 12 2 32 2
x

x x x x          

2پس  3AD x  است .  

  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

نهشت  مثلث هم 24

مساحت شكل جديد
 مساحت شكل اوليه
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمد خندان(  »2«گزينة  -107

هـا را در   وصـل كنـيم و سـپس قضـية كسـينوس      Dبـه  Bكافي است از

  : به كار ببريم BCDمثلث

A

C

B D

3

120°

5

5

8

  

2 2 2 02 120BCD : DB BC CD BC CD cos


      

2 2 13 5 2 3 5 49 72( ) BD           

  : بريم به كار مي ABDدر مثلثرا ها  اكنون قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆABD : BD AB AD AB AD cos A


      

0149 25 64 2 5 8 602
ˆ ˆ ˆcos A cos A A           

   : آوريم ا به دست مير ABCDحال مساحت چهارضلعي

ABCD
ABD BCD

S S S    

1 1
2 2

ˆ ˆAB AD sin A BC CD sinC        

0 01 15 8 60 3 5 1202 2sin sin         

25 3 6 25 34 /   

  )75و  74و  69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )محمد خندان(  »1«گزينة  - 108

  : آوريم را با استفاده از قضية هرون به دست مي ABCمساحت مثلث

13 20 21 272P
 

   

27 27 13 27 20 27 21 126
ABC

S ( )( )( )       

  : از طرفي داريم

ABC ABO BCO ACO
S S S S       

9 13 5 21 20126 1 52 2 2
OH

OH / cm
          

A

B C
5

9

H

H

H′
′′

O

cm
20

cm21

cm
1
3

  
  )76تا  73هاي  فحهص -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة  -109

  : آوريم را به دست مي ABCبا استفاده از قضية هرون، مساحت مثلث

22 22 20 22 13 22 11 66
ABC

S ( )( )( )       

  : دانيم از طرفي مي

5 1 66 16 520 4 4
ABD

ABD
ABC

S
BD

S /
S BC






       

  )76تا  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -110

از رابطة زير به دسـت   ABCدر مثلثADدانيم طول نيمساز داخلي مي

  : آيد مي

2 2
Â

bccos
AD

b c



   

5رپس اگ 2AD  090وÂ داريم ، :   

02 45 2 15 2 5 2 5
bc cos bc b c

b c b c bc


    

 
  

1 1 1
5b c

    

  )76تا  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )ياسين سپهر(  »1« ةگزين -111

   . كنيم از نمودار درختي استفاده مي

10

n +10

اختصاص�

عچموم�

10

10

5

8

دهد. پاسخ دريالست

دهد. پاسخ دريالست

n +10

n

  

68 10 5 8
100 10 10 10 10

n

n n
    

 
  P)گويي درست پاسخ(

5 4 68 25 4 68
10 5 10 100 5 10 100

n n

n (n ) (n )


    

  
  

25 4 17 125 20 17 17010 5
n

n n
n


     


  

3 45 15n n     

  )60تا  58 هاي فحهص - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين -112

2xپس ،باشد فرد مي است و منحصربه 2چون مد برابر   با مرتب . است

  : ها داريم كردن داده

2 3 2 52 /


 1ميانه 1 2 2 2 3 3 4 7 8, , , , , , , , ,   

1 1 2 7 8 3 310
...

/
    

 ميانگين  

3 3 2 5 0 8/ / /    

  )88تا 84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

  )سروش موئيني(  »2« ةگزين -113

. مجموع انحراف از ميانگين تعدادي دادة آماري همواره برابر صـفر اسـت  

   : بنابراين داريم

2 2 2 2 4 2 6 2 8 0k ( k ) ( k ) ( k ) ( k )          

10 20 0 2k k       

 4و 2،  0،  2، 4بـه صـورت    هـا  انحراف از ميـانگين داده بنابراين 

  : و داريم است

2 2 2 2 24 2 0 2 4 40 85 5
( ) ( )     

     

2 2 2 1 4 2 8/ /    

  )95تا  93 هاي صفحه - توصيفيآمار  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )پور خان سهيل حسن(  »1« ةگزين -114

داده  27چـون  . كنـيم  چارك سوم را مشخص مي ابتدا ميانه، چارك اول و

داده بعـد   13بل از ميانه و ق هداد 13. امُ است 14داريم، پس ميانه، دادة 

م اســت و چــارك اول نــام اُ 7دادة اول، دادة  13 ميانــة. از آن قــرار دارد

  . امُ است و چارك سوم نام دارد 21دادة دوم، دادة  13ميانة . دارد

دادة  15و ميــانگين  25دادة آخــر  6، ميــانگين 15دادة اول  6ميــانگين 

  : ها برابر است با دادهكل پس ميانگين . است 18داخل و روي جعبه 

6 15 6 25 15 18 510 18 927 27 /
    

   

  )98و  97 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3« ةگزين -115

بنـدي   در آن بـا طبقـه  است كه   گيري يك روش نمونهاي  گيري طبقه نمونه

هاي مجـزا، يـك نمونـة تصـادفي سـاده از هـر طبقـه         معهجاجامعه به زير

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

اما چون  ،شود اي انتخاب مي بنابراين از همة طبقات، نمونه. شود انتخاب مي

هـاي انتخـاب    نمونـه  اعضايو تعداد  )اندازة طبقات( تعداد اعضاي طبقات

هر طبقه لزوماً برابر نيست، پس احتمال انتخاب واحـدهاي آمـاري    ازشده 

در » ب«و » الـف « هـاي  لزوماً يكسان نيسـت، يعنـي گـزاره   وش در اين ر

  . هستندحالت كلي نادرست 

  )106صفحة  - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -116

واقـع اگـر يـك     در. گيري ذكر شده اريب هسـتند  هاي نمونه تمامي روش

د و بـه سـمتي خـاص    آل فاصله بگير گيري ايده گيري از نمونه روش نمونه

مثلاً ارسال ايميـل يـا   . گيري اريب است آن روش نمونهانحراف پيدا كند، 

هايي از جامعـه را   انتخاب از روي دفترچه راهنماي تلفن ممكن است گروه

نمونـة در  انتخـاب يـك   مـورد  همين وضـعيت در  . از انتخاب حذف نمايد

  . دسترس يا يك نمونة غيرتصادفي نيز وجود دارد

  )117صفحة  13مشابه تمرين  - آمار استنباطي- آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين - 117

  : برابر است با Nميانگين اعداد صحيح از صفر تا

1
0 1 2 2

1 1 2

N(N )
... N N

N N


   

   
 

  

  : برابر است باانتخاب شده ميانگين اعداد صحيح 

1 3 5 7 16 44 4x
  

    

بـه صـورت زيـر     Nاي بنابراين به كمك پارامتر ميانگين، بـرآورد نقطـه  

  : باشد مي

4 82
N

N    

  )125صفحة  2ن مشابه تمري - طيآمار استنبا - آمار و احتمال(

  )پور ندا صالح(  »2« ةگزين -118

x:
n


  ميانگين برآورد انحراف معيار  

  : برابر شود، داريم 4نمونه  اندازةاگر 

1
24 2x ( )

n n n

  
     

  . شود ميانگين نصف ميبرآورد پس انحراف معيار 

  )121تا  118 هاي صفحه - استنباطيآمار  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين-119

درصـــد بـــراي ميـــانگين جامعـــه بـــه  95از  بـــازة اطمينـــان بـــيش

2صورت 2
[x , x ]

n n

 
   است كهx  ،ميانگين نمونه  انحراف

بنابراين بازة اطمينان بـيش از  . تعداد اعضاي نمونه است nمعيار جامعه و

   : درصد به صورت زير است 95

2 1 5 2 1 5 3 315 5 15 5 15 5 15 512 12144 144
/ /

[ / , / ] [ / , / ]
 

      

15 25 15 75[ / , / ]  

  )122و  121هاي  صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )امين كريمي(  »2« ةگزين - 120

 4         ،30x        ،81n   

2 2 4 8
981

| x | | x |
n

 
         

  )122و  121 هاي صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

  

)جديد(
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  18:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( فيزيك

  )سعيد منبري(     »3« ةگزين - 121
  : آيد دست مي از رابطة زير به Rتوان مصرفي مقاومت

2 212 364
V

P W
R

    

  )70تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  
----------------------------------------------        

  )ا محبيغلامرض(     »1« ةگزين - 122
قـرار گرفتـه اسـت، جريـان صـفر       2Vسنج آرماني  اي كه ولت در شاخه

بـه   1Vسـنج  كه ولت 2براي محاسبة جريان عبوري از مقاومت. است
  :  دو سر آن بسته شده، داريم

1
2

1 2 2 2 1R
V V

V IR I I A
 


      

  :     كمك قاعدة انشعاب داريم به

    8 2 1 5I A      
A2 I = °

I =I = ° A1

A2

A1

A2 A8

A5I =′  
  )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )محمدحسين معززيان(     »4« ةگزين - 123

حامـل  ) هـا  دور از لبـه (ميدان مغناطيسي داخـل سـيملولة آرمـاني    بزرگي 

0از رابطة  Iريانج
N

B I 


   : آيد، پس به دست مي 

1
2

2
1
4

A B A B

A B

I I , N N
A A A B A

B B B A B

B I N B

B I N B

 


    

 



  

  )100و  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )سعيد شرق(     »2« ةگزين - 124
ن اهم، نيـروي محركـة القـايي متوسـط در پيچـه را      ابتدا با استفاده از قانو

  : كنيم حساب مي

0 02 0 063
| | | |

| I | / / V
R

 
       

  : فاراده داريمالكترومغناطيسي طبق قانون القاي 

0 06| | | N | / | N |
t t

 
     

 
  

  : علت تغييرات شار در اين مدار تغييرات زاويه است، پس داريم

4 10 01 20 10 120 06 0 06 0 5
| N / ( ) || N B.A. cos |

/ /
t /

        
  


  

4دور 
0 06 3000

0 01 20 10
/

N
/ 

 
 

  

  )116تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »1« ةگزين - 125

طبق رابطـة 
2

0
AN

L  


يـه  ثان. اهـم   SIيكـاي ضـريب القـاوري در   

( . s)   است كه به احترام جوزف هانري، هانري ناميـده و بـا نمـادH 
  . شود نمايش داده مي

  )119صفحة  -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )سعيد منبري(     »4« ةگزين - 126
، جريان عبـوري از مـدار را بـه    ذخيره شده در القاگرز رابطة انرژي ابتدا ا

  : آوريم دست مي

2
1002 3 2 2

5 10
1 1100 10 5 102 2

U mJ

L H
U LI I

  
 

        

2I A   
  : حال داريم

2
2 5

52 0 52
I A

R , V
I r /

R r r


  


     
 

  

  )122تا  118هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )امير اوسطي(     »2« ةگزين - 127
ي داخـل سـيملولة   رابطة انرژي ذخيره شده در سيملوله، ميـدان مغناطيس ـ 

  : نويسيم القاوري سيملوله را ميآرماني و ضريب 

2

0
0

2
0

1 12
2

3

U LI ( )

NI B
B I ( )

N

AN
L ( )


 

    



  






  

  : داريم) 1(در ) 3(و ) 2(با جايگذاري 
2 2 2

0
0 0

1 1
2 2

N A B A
U ( ) B

N
  

 
 


  

3 2
7

1 20 10 0 25 1 402 12 5 10
( ) /

U J
/




  

   


  

  )122تا  110و  100، 99هاي  صفحه - تركيبي -2فيزيك (  
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  19:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمد نادري(     »1« ةگزين - 128
هماننـد   ، القاگر به دليل خاصيت خودالقـاوري كليد بستنبلافاصله پس از 

دهد  اي با مقاومت بالا عمل كرده و اجازة عبور جريان را از خود نمي قطعه
 القـاوري خودرفته از خاصـيت   اما رفته. كند و تمام جريان از لامپ عبور مي

القاگر كاسته شده و سرانجام القاگر با تثبيت جريان مـدار، هماننـد يـك    
سيم بدون مقاومت رفتار كرده و تمام جريان مـدار ايـن بـار از آن عبـور     

  . كرده و دو سر لامپ اتصال كوتاه شده و لامپ خاموش خواهد شد
  )122 تا 110هاي  صفحه -سيالقاي الكترومغناطي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )عابدي هوشنگ غلام(     »3« ةگزين - 129

10 06 0 02 0 06 3/ cos / / cos cos        

2 2 21 3sin cos       

2 23 3 2 2 2 2 2 4 23I sin A IR V            
  )126تا  122هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

----------------------------------------------       
  )نهالي سيدامير نيكويي(     »2« ةگزين - 130

  : زمان يك مولد جريان متناوب به صورت زير است -معادلة جريان 
2

mI I sin t
T


  

توان گفت  چرخد، مي دور مي 50كه اين آهنربا در هر ثانيه  با توجه به اين

1هر دور
  . ثانيه زمان برده است 50

1
50T s  1s  

 50دور  1دور 
  : زمان خواهيم داشت -در معادلة جريان Tگذاري با جاي

100mI I sin( t)   
   : ن بيشينه باشد، داريمزماني كه جريان نصف جريا

1100 2m

I
sin( t)

I
    

)100جريان مثبت و در حال افزايش است، بنابراين كمان t)  ـ مـي   دتوان

6برابر با
  باشدراديان  :  

1 1
1100 1006 6 600sin( t) sin t t s

 
        

2زمان، در لحظـة  -با توجه به شكل، نمودار جريان
T

t     جهـت جريـان
  : بنابراين داريم. شود عوض مي

2

T

جهت تغ��ر

جر�ان

I

t

  

1بنابراين فاصلة ميان
1

600t s 2و
1

100t s    مدت زمـاني اسـت كـه ،
حـال افـزايش بـوده    اي كه در  كشد جريان از نصف مقدار بيشينه طول مي

  .غيير كنداست به صفر برسد و سپس جهت آن ت

   1 1 5 1
100 600 600 120t s      

  )126تا  122هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 131
  مادة فرومغناطيس نرم ماننـد آهـن پـس از خـروج از ميـدان مغناطيسـي،      

   .دهد از دست مي خاصيت مغناطيسي خود را سريع
  )103تا  101هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 132

بايد دو نيروي وارد بر الكترون از طرف دو ميدان الكتريكـي و مغناطيسـي   
ويـي كـه   نير. ديگر را خنثي كنند، تا مسير حركت الكترون تغيير نكند يك

كنــد در خــلاف جهــت ميــدان  ميــدان الكتريكــي بــر الكتــرون وارد مــي
Eالكتريكي


بنابراين نيرويـي كـه از طـرف ميـدان مغناطيسـي بـر       . است
باشـد،   اندازه و در خلاف جهت نيروي فـوق  شود بايد هم الكترون وارد مي

   .كنيم مي  ينكه جهت اين نيرو را به كمك قانون دست راست تعي

  
  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(     »3« ةگزين - 133

، چون پس از بسـتن كليـد،   )العمل عمل و عكس(با توجه به قانون سوم نيوتون 
دهد بنابراين از طرف سـيم حامـل جريـان بـه      تري را نشان مي ترازو عدد كم
واكنش اين نيرو، نيرويي است به . شود به سمت بالا وارد مي Fآهنربا نيروي

انـدازة ايـن   . شـود  ناطيسي به سيم وارد مـي سمت پايين كه از طرف ميدان مغ
10نيرو 8 2F F N    است.    

2 20
90 0 1

2 20 0 1 90 1

F N , I A

, / m
F I Bsin

/ B sin B T

 

 
 

     

 



  

دهيم  قرار مي Iسو در جهت چهار انگشت باز دست راست را به صورت برون
Bكه بسته شدن چهار انگشت در جهت بردار ميدان مغناطيسي به طوري


و از  

را رو بـه پـايين نشـان     Fانگشت شسـت جهـت   راست به سمت چپ باشد،
   .باشد Bبه Aبايد جهت جريان از Bو Fبا توجه به جهت. دهد مي

  

�

B
�

F
�

F

y

x
I

z ʹ  
  

  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
2

1
2 100
T

t s 
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 134
با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسـي حاصـل از جريـان    

خواهد بود و با توجه به ايـن كـه    ديگريها در خلاف جهت  هر يك از حلقه
     :توان نوشت مي ها برابر صفر است، هاي مغناطيسي در مركز آن برايند ميدان

0 1 0 2 1 21 2
1 2 1 22 2
I I I I

| B | | B |
r r r r

 
    

 

   
2 2

10 100 25
12 10 12 3

I
I A        

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (  
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 135
 :هاي ميدان، داريم براي تعيين بزرگي ميدان مغناطيسي با توجه به مولفه

  B / i / j B ( / ) ( / ) / T     2 20 3 0 4 0 3 0 4 0 5
   

اي  ، مولفهاست yرو عمود بر محو xموازي محور حلقه سطح جا كه  از آن
را بايـد در رابطـة شـار    yBاز ميدان كه عمـود بـر سـطح اسـت يعنـي      

   .مغناطيسي در نظر بگيريم

   
yBcos B

y

BAcos

B A / Wb



 

  

      4 30 4 200 10 8 10
  

  )112و  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 136
اي قـرار   اگر چهار انگشت دست راست را در جهت حركت ميله به گونـه 

دهيم كه بردار ميدان مغناطيسي از كف دست خارج شود، انگشت شسـت  
جـا چهـار    در ايـن . دهد ايي در ميلة متحرك را نمايش ميجهت جريان الق

اي است كه كف دسـت بـر    انگشت دست راست به طرف راست به گونه
لـذا  ) ميدان مغناطيسـي درون سـو اسـت   (گيرد  روي صفحة كاغذ قرار مي
دهد يعني جريان  را نمايش مي) در صفحة كاغذ(انگشت شست طرف بالا 

    :تعيين نيروي محركة القايي داريم است و براي) 2(سو با  القايي هم
vB   

240 10 2

20 0 05
40 10 20 0 05 0 4L m

m
v ,B / T

s

( )( )( / ) / V
   

 
     

  )118تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 137
غناطيسي ايجـاد شـده در هـر    ان مابتدا با توجه به قانون دست راست ميد

     :كنيم لوله را تعيين ميسيم

  

ــايي  از آن B)جــا كــه ميــدان الق )   در خــلاف جهــت ميــدان ناشــي از
در و يـا   Bدر محـل سـيملولة    Bاست، بنابراين اندازة  (B)كننده القا

لوله طبق قانون لنز در حال افـزايش بـوده   نتيجه جريان عبوري از اين سيم
لوله بـه هـم   ئوستا در حال كـاهش اسـت يـا دو سـيم    لذا، مقاومت ر. است

  . شوند نزديك مي
  )122تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 138

كنـيم و جمـع جبـري     حركت مي Aبه سمت نقطة  Bدر شاخة بالايي، از نقطة 
و 1Iجريان ايـن شـاخه را   . نويسيم سر اجزاي مدار را مي اختلاف پتانسيل دو

   :كنيم جهت آن را به سمت راست فرض مي

  1
1

12
1 1 1 1 2

3 V
B A

r
V I I r V

 

 
        

  1 13 12 2B AV I I V       
  B AV V I   15 12  

  2
1 1 15 12 2 5 10 2B AV V V

I I I A
           

توان نتيجه گرفت كه جهـت   دست آمده مي منفي به 1Iكه  با توجه به اين
، جريـان  قاعدة انشعابحال با استفاده از . ايم را برعكس در نظر گرفته آن

1  :  رابر است بالوله بعبوري از سيم 2 3 2 5I I I A      

21    :و با توجه به رابطة انرژي در سيملوله داريم
2U LI  

  
24 10 2 2

5
1 4 10 5 0 52

L H

I A
U / J

  


       
  )122تا  118و  77تا  70هاي  صفحه - تركيبي -2فيزيك (  

----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 139

2با توجه به نمودار مشخص است كـه   30
T

s


     اسـت و بـراي محاسـبة

2
T

داريم:   rad

T s

 
 


2 2 302

30

  

20mVبا توجه به نمودار  V 20  :است و داريم 45
m

m
V

I A
R

    
نمودار، معادلة جريـان گـذرا از مقاومـت بـه صـورت       چنين با توجه به هم

2
mI I sin( t)

T


 است و داريم:  I sin( t) 4 30  

  )126تا  122هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 140
) ولتـاژ ورودي (تر از ولتاژ برق شهر  كم) نندهك تاژ مصرفول(خروجي ولتاژ 

 Aبـراي محاسـبة تعـداد دورهـاي پيچـة      . است، پس مبدل كاهنده است
    :توان نوشت مي

  2 1
1

11 2202 2 2 28001 1
11 40220 800

V V ,V V
N

V N N
N

V N
 


      

  )127و  126هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (  

.
.
O

�

B
2 �

B1 I1I2
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  21:  صفحه  رياضي يازدهمختصاصي ا     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( شيمي   

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3« ةگزين  -141

  : ها بررسي گزينه

هاي داده شده كه  با توجه به نمودار انرژي واكنش: »2«و » 1«هاي  گزينه

  : باشد به صورت زير مي
انهرژي

N

N

2

2
3

H
4 +

+

H

H

2

2

2NH
3

انهرژي

2
CO

الچماس

گراف�ت

+O2

+O2

  
افيت پايدارترند و گر (II)واكنش از (I)در واكنش  واكنش دهندهمواد 

  . باشد نيز از الماس پايدارتر مي

  : »3«گزينة 

1 395 414 4 474 4812 1
mol C / kJ

?kJ / g C / kJ
g C mol C

     

  : »4«گزينة 

21 2 1
2 2

2 42 2 4 2 2
2 4 2 4

1 92 92
28 1 28

1 183 183
32 1 32

mol N kJ
? kJ x (g)N x

g N mol N

mol N H kJ
? kJ x (g)N H x x

g N H mol N H


    



    

  

1 2 1 2
92 183 1 7428 32x x x / x     

  )65 تا 63هاي  هصفح - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )حمد وزيريم(  »1« ةگزين -142

 Hهــاي پيونــد را بــراي تعيــين هــا بــه كــار بــردن آنتــالپي دان شــيمي

هـا بـه    دانند كه همة مـواد شـركت كننـده در آن    هايي مناسب مي واكنش

ــد ــين واكــنش. حالــت گازن ــر چــه مولكــول  در چن ــايي، ه ــواد  ه هــاي م

هـاي   شـده بـا داده  تر باشند، آنتالپي واكـنش محاسـبه    كننده ساده شركت

به عبارت ديگر بـه كـار بـردن ميـانگين     . تري دارد تجربي همخواني بيش

هـاي   هـاي گـازي بـا مولكـول     واكـنش  Hآنتالپي پيوندها بـراي تعيـين  

هـاي تجربـي، تفـاوتي آشـكار نشـان       تر اغلب در مقايسـه بـا داده   پيچيده

اتاق و واكنش تشكيل آمونياك به واكنش سوختن متان در دماي . دهد مي

  : صورت استاين 

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    

2 2 33 2H (g) N (g) NH (g)   

  : »4«و  »2«هاي  بررسي گزينه

  : »2«گزينة 

  

H   
  

12 945 495 181 629 5x [ ] x / kJ .mol        
  : »4«گزينة 

4(g) H C(g) H(g)    CH

H

H

H  

4 1660(C H)H H kJ      

  )68تا  65هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(  »3« ةگزين - 143

و در سـاختار   5كـربن در نفتـالن برابـر     -كـربن  شمار پيوندهاي دوگانـة 

(II) ي ســاختارهاي لولكــوفرمــول م. باشــد مــي 4برابــر(I) ، (IV)  و

(V)6همگي به صورت 12C H O باشد مي .  
  )70 تا 68 و 42هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )علي مؤيدي(  »1« ةگزين -144

2يلي اين تركيب آلفرمول مولكو 6C H O است.   

2    : واكنش سوختن كامل 6 2 2 23 2 3C H O O CO H O     

 اد شده از سوختن يك گـرم مـاده اسـت،   ارزش سوختي، مقدار گرماي آز

  : داريم پس

11710 29 7457 5
kJ

/ kJ .g
/ g

   ارزش سوختي  

 ـ 1ب مـورد نظـر،   جرم مولي تركي
2 6 46C H O g.mol    اسـت، پـس

   : خواهيم داشت

129 74 46 13681 1
/ kJ g

kJ .mol
g mol

    آنتالپي سوختن  

)الماس(

واكنش 
 پيوندها   مجموع آنتالپي
 دهنده در مواد واكنش

 پيوندها   مجموع آنتالپي
 در مواد فراورده
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  22:  صفحه  رياضي يازدهمختصاصي ا     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

گرماده هاي سوختن  د، با آن كه همة واكنشدر پايان به خاطر داشته باشي

با عددي مثبت گـزارش  برخلاف آنتالپي سوختن اما ارزش سوختي  هستند

  . شود مي

  )72 تا 70هاي  صفحه - ي غذاي سالم در پ - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )زواره رسول عابديني(  »1« ةگزين -145

و  كـرده تقسـيم   2را بـر   bو معادلـة واكـنش   3 را بـر  aمعادلة واكنش

  . كنيم تقسيم و آن را معكوس مي 6را بر  cمعادلة واكنش

3 2 2 2 1

2 2 2 2

2 2 3 2 3

2 4 1008
3 3 3

1 572
2 2

1 2 1 1530
3 3 2 6

NH (g) N O(g) N (g) H O(l) H kJ

H (g) O (g) H O(l) H kJ

N (g) H O(l) NH (g) O (g) H kJ

     

    

     

  

2 2 2 2N O(g) H (g) N (g) H O(l)    

1008 572 1530 3673 2 6H kJ        

  )75تا  72هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )كيش مرتضي خوش(  »2« ةگزين -146

شود  كاتاليزگر سبب افزايش سرعت سوختن قند مي به عنواناك باغچه خ

 ـ   » 2«كه مشابه بـا شـكل گزينـة     د نقـش  اسـت كـه در آن، پتاسـيم يدي

  . هيدروژن پراكسيد دارد كاتاليزگر براي واكنش تجزية

  )81و  80هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين -147

ها طبـق مـتن كتـاب     ساير گزينه. باشد پيوند دوگانه مي 13ليكوپن داراي 

  . باشد درسي صحيح مي

  )96و  93، 90، 89هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« ةگزين - 148

 غلظـت  شـدن  برابر 6/1، بيانگر شدت رنگ آبي محلولشدن برابر  6/1
2Cuهاي يون       مـول از ايـن    6/0در محلول و بـه بيـان ديگـر افـزايش
زيرا حجم تقريباً ثابت بـوده و  ( باشد دقيقه مي 8تا  2ها در بازة زماني  يون

، به اين سبب، سرعت .)تغيير غلظت تنها در اثر تغيير تعداد مول بوده است
2Cuهاي توليد يون   با توجه به . باشد مول بر دقيقه مي 1/0در اين بازه

برابر يـك اسـت، سـرعت     4CuSOكه ضريب استوكيومتري محلول اين
2Cuهاي توليد يون  با سرعت متوسط واكنش برابر است .  

0 1 0 40 25
/

/
/

  ه  نسبت خواسته شد  

  )91و  90، 86تا  83هاي  صفحه  - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------      

  )عليمحمدي موسي خياط(  »4« ةگزين -149

بايـد زودتـر    2Bاستوكيومتري در معادلة موازنه شده، با توجه به ضرايب

  . تمام شود 2Aاز

0 1 0 5/ / mol  2ذره 5A    

0 1 0 9/ / mol  2ذره 9B    

2 2
3 1 13 6 10B BR R R mol .L .min       

3
2 26 10 4 50 1 2mol

?mol B L min / mol B
L.min

      

در ظرف تمام  2B، 9:  50قبل از ساعت پس  ،داريم 2Bمول 9/0چون 

1شود و در مقابل بايد مي
 2/0مصـرف شـده و    2Aمول 3/0آن يعني  3

مـول   6/0مصرفي يعني  2Aبرابر  نيز دو 3ABدرضمن. مول باقي بماند

  .  توليد شود

  )91و  90، 86تا  83هاي  صفحه - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )زاده بهزاد تقي(  »3« ةگزين -150

   . كلسترول يكي از مواد آلي موجود در غذاهاي جانوري است
  

  )94 و 66، 65هاي  هصفح - در پي غذاي سالم  - 2شيمي ( 

واكنش
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  23:  صفحه  رياضي يازدهمختصاصي ا     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين -151

  : ها بررسي ساير عبارت. درست هستند) ت(و ) ب(، )الف(هاي  عبارت

  . شود هاي توليدي در جهان از پنبه تهيه مي نيمي از لباس حدود) پ

6گلوكز ) ث 12 6(C H O يك مولكول كوچك با تعـداد محـدودي اتـم    (

  )102تا  98هاي  صفحه - ناپذير  ك، نيازي پايانپوشا - 2شيمي (     . باشد مي

----------------------------------------------     

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3« ةگزين -152

و جفـت   6 پيونـدي  هاي جفت الكترونشمار در اين مولكول،  :»1«گزينة 

، پس نسبت بيان شده باشد جفت مي 12ناپيوندي هاي جفت الكترونشمار 

1برابر 
  .  باشد مي 2

C

F

. ...

F. .

..
C

F

. ...

F. .
..

. . . .
. .. .

  

8ســاختار اســتيرن در  :»2«گزينــة  8(C H  الكتــرون 40در مجمــوع   (

  . وجود داردپيوندي 

  

   .، يك تركيب آروماتيك استCويتامين برخلافKويتامين :»3«گزينة 

اسـتيرن، پيونـدهاي دوگانـه     ممكن است در پليمري مانند پلي :»4«گزينة 

    . دموجود باشد و سيرنشده باش

  )112و  111، 105تا  101هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3« ةگزين -153

C

O

C

O

OHHO + HO
2

CH
2

CH
2

CH OH(n ( (n (  

  

1 1
90
mol mol

g nmol
 180اسيدgاستر پلي?g  

130استر  پلي 60 1561 100
n g

g
mol

    

  )114تا  112هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )ظرن حامد پويان(  »4« ةگزين -154

6تركيب حاصل اتيل بوتانوات با فرمول مولكولي 12 2C H O باشد مي .  

O

OH + HO
H

2 SO4

O

O + H
2O  

                 6 12 2(C H O )  

  )114 تا 112هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي (

----------------------------------------------     

  )زواره بدينيرسول عا(  »3« ةگزين - 155

آمين و  آميد است و واحدهاي سازندة آن يك دي پليمر داده شده يك پلي

  . باشد مي) اسيد دوعاملي(اسيد  يك دي

C n( (

O

2
CH( ( C

O

N

H

2 2
CH( (

3
N

H

OH OH

H

H

{{

سازنهده ديآم�ن به سازنهدهمربوط دياس�د به   مربوط

  

N

H

2
CH( (

3
H N

H

H

         ديآم�ن

C

O

HO
2

CH( ( C

O

2
OH

  دياس�د
  )115و  114هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نسب پيروياميررضا (  »3« ةگزين -156

    . تر است برابر مقاوم 5خود،  هم جرمكولار از فولاد 

  )115و  114هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي (

استر پلي

و

اسيد

استر پلي
استر پلي

اسيد
اسيد
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  24:  صفحه  رياضي يازدهمختصاصي ا     »98 ارديبهشت 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين - 157

 ترتيب فورميك اسيد به (II)و (I)ساختارهايهاي  نام شيميايي مولكول

، آميـد اسـت   (III)ساختارگروه عاملي موجود در . و اتيل بوتانوات است

و پليمرهاي طبيعي مانند مـو، نـاخن و پوسـت    كولار  ساختگيكه در پليمر 

  . دارد وجودبدن 

  )115تا  109هاي  صفحه  - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------     

  )محمدرضا وسگري(  »4« ةگزين -158

C:     ترين اسيد ساختار ساده

O

H O H)46 g
:

mol
  )جرم مولي 

  

C:        ترين استر ساده

O

H O HC

H

H

)60 g
:

mol
  )جرم مولي 

   

C:       آميدترين  ساده

O

H N

H

H)45 g
:

mol
  )جرم مولي 

  :بررسي همة عبارات. ارها، همة عبارات نادرست هستندبا توجه به ساخت

گـرم بـر مـول     45تـرين آميـد    و سـاده  46ترين اسـيد   جرم مولي ساده 

N(نــوع  4نــوع پيونــدها در آميــد   . باشــد مــي C  ،C

O

  ،C H 

Nو H (  نـوع   3در اسـتر)C

O

  ،H C وC O (   و در اسـيد چهـار

H(نوع  C  ،C

O

  ،C O وO H (باشد مي .  

 Hداريـم و در اسـيد هـم چـون     Nمتصل به Hبين آميدها چون پيوند

شـود امـا در اسـتر پيونـد      برقرار مـي  يپيوند هيدروژن ،داريم Oمتصل به

درصد جرمـي كـربن   ). داريمن Oيا Nمتصل به H(نداريم  يهيدروژن

   :استت رصواين به در سه تركيب 

12:    %اسيد 100 2646                     24:     %استر 100 4060     

12:   %آميد 100 26 745 /                استر     <آميد  <اسيد  

  )117تا  109هاي  صفحه - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )زواره رسول عابديني(  »2« ةگزين - 159

مونومرهـاي سـازنده    سـاختار آميـدها بـه    استرها و پلـي  آهنگ تجزيه پلي

  . بستگي دارد

از نگـاه پيشـرفت   استفاده از پليمرهاي مانـدگار صـرفة اقتصـادي دارد و    

  . نيستمطلوبي ها الگوي مصرف  پايدار، توليد و استفاده از آن

لاكتيك اسيد در شير ترش . لاكتيك اسيد است يكي از پليمرهاي سبز پلي

هـاي كشـاورزي    جود در فـراورده وم ةنشاستاين ماده از . شده وجود دارد

  . شود زميني، ذرت و نيشكر تهيه مي مانند سيب

  )119و  118هاي  صفحه - ناپذير  اك، نيازي پايانپوش - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )دهكردي ميسيدرحيم هاش(  »3« ةگزين - 160

  

  

وا�نش شرا ط
C

O

(
2

CH (
4 C

O

N

H

(
2

CH (
6

N

H
n

+ (2n (H2 O

  

C گروه 

O

N

H

آميـد   اصـل يـك پلـي   رف عامل آميدي و پليمر ح، مع  

 ـ مرها مانند پلياين نوع پلي. است ه استرها، هر چند آهسته اما قابليت تجزي

    . خود را دارند ن و تبديل به مونومرهاي اوليةشد

  )118تا  114هاي  فحهص - ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2شيمي ( 
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